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APRESENTAÇÃO 
 

O Teste de Progresso consiste em um instrumento avaliativo que foi desenvolvido na década de 

setenta nas Escolas de Medicina da Universidade Kansas, nos EUA, e de Limburg, na Holanda. No 

Brasil sua primeira aplicação se deu em sessenta cursos de Medicina no ano de 1999. No UNIFESO, 

esse teste é aplicado desde o ano de 2007 para os cursos de Graduação em Medicina, Enfermagem 

e Odontologia e a partir do ano de 2008 para os demais. No curso de Graduação em Ciências 

Contábeis, o teste é aplicado a todos os discentes, mantendo-se a complexidade das questões para 

todos os períodos. São cinquenta questões de múltipla escolha, sendo dez de conhecimento geral e 

quarenta de conhecimento específico formuladas e/ou escolhidas pelo nosso corpo docente, que 

contém como base os conteúdos programáticos dos cinco anos do curso e fundamentadas pelas 

Diretrizes Curriculares Nacionais (DCNs). 

O Teste de Progresso permite que seja avaliada a evolução do estudante, bem como das turmas, ao 

longo do curso. Serve também como alicerce para constantes reavaliações curriculares e dos 

processos avaliativos aplicados, favorecendo a elaboração de novas estratégias, quando necessário. 

Sendo assim, podemos considerá-lo um instrumento fundamental para a garantia de uma auto-

avaliação pelos discentes e pelo curso como um todo. 
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Enunciado: Leia atentamente o texto a seguir: Créditos de Carbono e Energia 
Renovável: entenda por que cada vez mais empresas estão investindo 
nessa solução 

 
A palavra é estranha mesmo: “descarbonizar”. Mas o que é isso, afinal? E 
o que tem a ver com você? O uso de combustíveis fósseis, gera emissão 
de dióxido de carbono no meio ambiente, que é um dos gases que 
provoca o efeito estufa. 
Um relatório elaborado pelo Instituto do Desenvolvimento Sustentável e 
Relações Internacionais mostrou como os 15 países que mais emitem 
esses gases, entre eles o Brasil, podem baixar drasticamente a 
concentração de dióxido de carbono e demais gases de efeito estufa 
em suas atividades até 2050 e ajudar a evitar o aumento da 
temperatura do planeta em mais de 2°C, conforme estabelecido pelo 
Acordo de Paris em 2015. O caminho para um mundo mais sustentável 
passa pela “descarbonização”, que significa evitar o uso de combustíveis 
fósseis e aumento da eficiência energética nos processos produtivos. 
Além de garantir um ambiente com menores danos de efeitos 
climáticos extremos para as futuras gerações, empresas que investem 
em sustentabilidade têm benefícios imediatos, entre eles, o 
desenvolvimento da imagem e a geração de valor agregado para os 
negócios. Para alcançar o objetivo de minimizar a pegada de carbono, 
empresas podem substituir a eletricidade gerada em usinas térmicas 
movidas a combustíveis fósseis por fontes renováveis ou lançar mão da 
compra de créditos de carbono, dentre outras alternativas. 

 

Trechos extraídos de Canal Energia. Disponível em: 
https://canalenergia.com.br/?noticia=creditos-de-carbono-e-energia-renovavel- entenda-

por-que-cada-vez-mais-empresas-estao-investindo-nessa-solucao 
 
Considerando as informações apresentadas no texto, avalie as 
afirmações a seguir: 

 
I. Carvão mineral, petróleo e gás natural são exemplos de 

combustíveis fósseis, considerados fontes de energia não 
renováveis. 

II. Fontes de energia renováveis incluem a eólica, a solar, a hídrica e a 
biomassa, dentre outras. 

III. A compra e venda de créditos de  carbono  é  um  mecanismo  que 
garante isenções fiscais para as empresas que conseguem atingir 
a meta de 50% de consumo total de eletricidade proveniente de 
fontes energéticas renováveis. 

 
É correto o que se afirma em: 

1ª QUESTÃO 
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Alternativas: (alternativa A) 
II, apenas. 
(alternativa B) 
II e III, apenas. 
(alternativa C) 
I, II e III 
(alternativa D) (CORRETA) 
I e II, apenas. 
(alternativa E) 
I, apenas. 

 

2ª QUESTÃO 

Enunciado: Além do contexto econômico, o avanço da tecnologia também é um 
dos responsáveis pelo aumento dos trabalhadores informais. E a 
tendência de contratação de freelancers por meio de plataformas digitais, 
como aplicativos de delivery e de mobilidade urbana, ganhou até um nome: 
Gig Economy, que pode ser traduzida como “economia dos bicos”. Para os 
gigantes de tecnologia, detentores desses aplicativos, os motoristas e 
motoboys são trabalhadores autônomos, que não possuem vínculo 
empregatício. Além de não estarem sujeitos a nenhuma regulamentação 
e proteção legal, os profissionais que desenvolvem esse tipo de trabalho 
deixam de contribuir para a Previdência Social e de possuir benefícios 
como Fundo de Garantia por Tempo de Serviço (FGTS), férias e décimo 
terceiro salário. Não obstante, ainda arcam com todo o custo da atividade 
que exercem. Em reportagem da Revista Exame que ouviu alguns desses 
trabalhadores, motoristas afirmaram sofrer com problemas de coluna e 
com o estresse do trânsito, além de longas jornadas de trabalho. Por esses 
motivos, a Gig Economy está no centro de uma discussão mundial acerca da 
responsabilidade dessas companhias milionárias sobre as condições de 
trabalho da mão de obra que contratam. No meio do limbo jurídico, quem 
sofre são os trabalhadores dessas plataformas, que ficam duplamente 
desprotegidos pelas empresas e pelo Estado. 

Questão adaptada do ENADE 
2021 

 
A partir das informações apresentadas, avalie as asserções a seguir e a 
relação proposta entre elas: 

 
I- Trabalhadores autônomos, informais que atuam em plataformas digitais 
sem qualquer vínculo empregatício, desprotegidos de regulamentação ou lei 
trabalhista, compõem a Gig Economy. 

 
PORQUE 

 
II - Os trabalhadores, na Gig Economy, arcam com os custos necessários 
para desempenhar o seu trabalho e ganham por produção, o que lhes 
garante flexibilidade de horários, tendo autonomia para definir sua jornada de 
trabalho de forma a compatibilizar a renda desejada com as suas condições 
de saúde. 
A respeito dessas asserções, assinale a opção correta: 
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Alternativas: (alternativa A) 
As asserções I e II são verdadeiras, mas a II não é uma justificativa 
correta da I. 
(alternativa B) 
As asserções I e II são verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da 
I. 
(alternativa C) 
As asserções I e II são falsas. 
(alternativa D) 
A asserção I é uma proposição falsa e a II é uma proposição 
verdadeira. 
(alternativa E) (CORRETA) 
A asserção I é uma proposição verdadeira e a II é uma proposição 
falsa. 

 

3ª QUESTÃO 

Enunciado: O Plano Nacional de Educação (PNE), instituído pela Lei nº. 13.005/2014, 
determina diretrizes, metas e estratégias para a política educacional 
brasileira no período de 2014 a 2024. No que se refere a educação 
superior, o PNE definiu as seguintes metas para serem atingidas em 
2024: 

Elevar a taxa bruta de matrícula na educação superior para 50% 
(cinquenta por cento) e a taxa líquida de matrícula na educação 
superior para 33% (trinta e três por cento), assegurada a 
qualidade da oferta e expansão para, pelo menos, 40% (quarenta 
por cento) das novas matrículas, no segmento público. 

 
A taxa bruta de matricula na educação superior não leva em 
consideração a faixa etária. Já a taxa líquida se refere ao percentual da 
população de 18 a 24 anos matriculada no ensino superior. 

 
Analise os gráficos do último censo educacional do Ministério da 
Educação (2020) e da 11ª edição do mapa do ensino superior, publicado 
pelo SEMESP (Sindicato das Entidades Mantenedoras de 
Estabelecimentos de Ensino Superior de São Paulo) para responder o 
que se pede: 

Evolução das Taxas de Escolarização Bruta e Líquida para o Ensino 
Superior no Brasil de 2012 a 2020 
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Fonte: Censo do Ensino Superior – MEC, 2021 

Número de matrículas no Ensino Superior na Rede Pública e Privada nas 
modalidades presenciais e a distância (EAD) no Brasil de 2014 a 2019 

 

 
Fonte: Mapa do Ensino Superior – SEMESP, 2020 

Comparando-se os três gráficos é possível inferir 
que: 
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Alternativas: (alternativa A) 
O crescimento no total de matrículas no ensino superior nos últimos anos 
vem sendo fortemente impulsionada pela modalidade presencial. 
(alternativa B) 
As curvas das taxas bruta e líquida de matrículas no ensino superior 
sustentam a tendência de crescimento, que indicam quem em 2024 as 
metas do PNE para esse segmento da educação no Brasil serão 
atingidas. 
(alternativa C) 
O crescimento de matrículas na modalidade EAD garantiu que a meta 
de 40% das matrículas em instituições públicas de ensino fosse atingida 
já em 2019. 
(alternativa D) 
O segmento público representa metade das matrículas no ensino 
superior na modalidade presencial. 
(alternativa E) (CORRETA) 
Em 2019, as matrículas na modalidade presencial representavam mais 
de 2/3 do total de matrículas no ensino superior no Brasil, porém em curva 
com leve tendência de queda, enquanto a série das matrículas na 
modalidade a distância revelou crescimento acentuado. 
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Enunciado: O Censo Demográfico é uma pesquisa realizada, a cada 10 anos, pelo 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) para traçar um perfil 
completo da população brasileira, com objetivos muito mais 
abrangentes do que a simples contagem populacional. O Censo 2022 
começou no dia 1º de agosto, em todo o Brasil. Originalmente, ele deveria 
ter acontecido em 2020, já que o último Censo foi realizado em 2010, mas 
foi adiado em função da pandemia e da falta de destinação 
orçamentária de recursos. Assim, o Censo 2022 acontece 12 anos após 
a última pesquisa. Os dados coletados incluem condições de vida, 
emprego, renda, acesso a saneamento, saúde e escolaridade, entre 
outros. O conhecimento produzido pelo Censo é fundamental para o 
desenvolvimento e implementação de políticas públicas e para a 
realização de investimentos públicos e privados no Brasil nos próximos 
anos. A partir do diagnóstico produzido pelo Censo, é possível 
acompanhar o crescimento, a distribuição geográfica e a evolução das 
características da população ao longo do tempo, identificar áreas de 
investimentos prioritárias em saúde, educação, habitação, transportes, 
energia e programas de assistência a crianças, jovens e idosos, assim 
como selecionar locais que necessitam de programas de estímulo ao 
crescimento econômico e ao desenvolvimento social. 

 
Com base nas informações apresentadas, avalie as asserções a seguir 
e a relação proposta entre elas: 

 
I- Além do prejuízo na orientação das políticas públicas, a falta de dados 
atualizados proveniente do Censo impacta negativamente no 
federalismo. 

 
PORQUE 

 
II - O Censo também é uma ferramenta que orienta o tamanho dos 
repasses destinados a municípios e estados. Sem atualização, uma 
determinada cidade que teve forte crescimento populacional nos últimos 
anos pode receber menos recursos e outra que passou por um fluxo de 
emigração pode receber mais recursos do que o devido, por exemplo. 
A respeito dessas asserções, assinale a opção correta: 

Alternativas: (alternativa A) 
A asserção I é uma proposição verdadeira e a II é uma proposição 
falsa. 
(alternativa B) 
A asserção I é uma proposição falsa e a II é uma proposição 
verdadeira. 
(alternativa C) 
As asserções I e II são falsas 
(alternativa D) (CORRETA) 
As asserções I e II são verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da 
I. 
(alternativa E) 
As asserções I e II são verdadeiras, mas a II não é uma justificativa 
correta da I. 

4ª QUESTÃO 
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Enunciado:  

 
 

Fonte: Enade (2018) 

2022 é ano de Copa do Mundo de Futebol. A seleção francesa repete 
uma composição multicultural, assim como foi notado em 2018. Naquele 
ano, a seleção da França foi composta de 19 jogadores filhos de 
imigrantes da África e de outros países da Europa, o que fez desse elenco 
mais multicultural do que o time campeão da Copa de 1998. Apenas o 
goleiro Lloris, o lateral Pavard, o atacante Giroud e o meia Thauvin não 
se encaixavam nessa descrição. Tal composição suscitou inúmeros 
debates acerca da presença de imigrantes na sociedade francesa e do 
multiculturalismo na Europa. À perspectiva multicultural se contrapõem à 
xenofobia, ao racismo, à islamofobia, entre outras formas de segregação 
humana, sobretudo de imigrantes e seus descendentes. 

Disponível em: <https://www1.folha.uol.com.br/esporte/2018/07/multiculturais- franca-e-
belgica-buscam-unidade-nacional-na-copa.shtml>. Questão adaptadado Enade 2018 

Considerando as informações apresentadas, assinale a opção correta. 

5ª QUESTÃO 
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Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
A composição da seleção francesa aponta para a importância da 
perspectiva multicultural, em que se valorizam as formas de convívio entre 
os diferentes, a mediação de conflitos identitários e o exercício da 
alteridade. 
(alternativa B) 
A admiração dos torcedores pelos jogadores da seleção francesa 
evidencia a redução do preconceito de cidadãos franceses contra 
descendentes de imigrantes. 
(alternativa C) 
A presença de jogadores franceses de origem africana sinaliza a 
efetiva integração dos imigrantes e de seus descendentes à sociedade 
francesa, após longo processo de incentivo à inclusão social de 
estrangeiros no país. 
(alternativa D) 
A inclusão de jogadores de origem árabe e africana na seleção francesa 
teve o efeito imediato de minimizar visões e interpretações equivocadas 
dos efeitos da imigração, como desemprego e pobreza. 
(alternativa E) 
O aumento do número de jogadores filhos de imigrantes e a ampliação 
da diversidade de nacionalidades ameaçam a perpetuação dos valores 
e da tradição do povo francês. 
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Enunciado: Observe a charge do personagem Armandinho, leia o texto proposto e 

responda o que se pede: 

 
Tirinha de Alexandre Beck 
De acordo com a Profª. Cecília Minayo, socióloga, pesquisadora emérita da 
Fundação Oswaldo Cruz, a violência é um fenômeno de causalidade 
complexa. Ela pode ser física, atingindo diretamente a integridade corporal, 
traduzindo-se em homicídios, agressões, violações e torturas. Pode 
também ser econômica, que consiste no desrespeito e apropriação, contra 
a vontade dos donos ou de forma agressiva, de algo de sua propriedade e 
de seus bens. Pode, ainda, ser moral e simbólica, aquela que trata da 
dominação cultural, ofendendo a dignidade e desrespeitando os direitos do 
outro. 

 
No Brasil, a violência é um fenômeno sócio-histórico, fundante e estrutural 
na nossa constituição social. A violência no Brasil desenvolveu-se 
historicamente como um instrumento político de manutenção da unidade 
territorial e da base econômica escravocrata. Os reflexos culturais e 
institucionais desse processo, somados a fatores como concentração de 
renda e desigualdade social são fatores que explicam as estatísticas de 
violência no nosso país. Somam-se nesse contexto outros elementos que 
conferem à violência um caráter multifacetado, como atributos individuais 
(constituição psíquica e de formação de personalidade dos perpetradores de 
atos violentos), políticas públicas fomentadoras de confronto, dispositivos 
legais tolerantes com algumas formas de violência, discursos 
estigmatizantes e de ódio que conduzem à “desumanização” de coletivos 
que se contrapõem no campo do posicionamento político ou religioso ou que 
pertencem a grupos étnicos específicos, dentre outros. 

 
Analise as afirmativas a seguir, considerando a tirinha e o texto: 

 
I. A charge do personagem Armandinho, de forma ilustrativa, passa a 

seguinte ideia: violência e igualdade social são inversamente 
proporcionais. 

II. A charge do personagem  Armandinho   e   o   texto   passam 
mensagens contraditórias sobre o fenômeno da violência. 

III. O texto aponta a desigualdade social como uma das causas da 
violência. Não como a única causa, mas como um fator num universo 
multicausal. 

IV. O texto apresenta a concentração de renda e a desigualdade social 
como fatores que prevalecem sobre as causas históricas, culturais, 
psíquicas e comportamentais. 

É correto o que se afirma em: 
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Alternativas: (alternativa A) 
II e III, apenas. 
(alternativa B) 
I, II, III e IV. 
(alternativa C) 
I, II e III, apenas. 
(alternativa D) 
I e II, apenas. 
(alternativa E) (CORRETA) 
I e III, apenas. 

 

 
Enunciado: Leia o texto e analise os painéis apresentados para responder o que se 

pede. 
 
O Marco Legal do Saneamento Básico completou dois anos em 15 de 
julho de 2022. A nova legislação modernizou o ambiente regulatório 
nacional, adicionando segurança jurídica e previsibilidade necessária à 
atração de investimentos privados significativos para o setor. O objetivo 
foi estabelecer alternativas de financiamento e mecanismos para 
universalizar os serviços de saneamento básico no Brasil até 2033, 
garantindo que 99% da população tenha acesso ao abastecimento de 
água e 90% à coleta e tratamento de esgoto. O ponto de partida da nova 
legislação consiste no incentivo para que os municípios façam adesão ao 
modelo de regionalização da prestação dos serviços de saneamento 
básico, com o estabelecimento da cobrança pela prestação dos serviços, 
o que favorece ganhos de escala para a modelagem econômico- 
financeira a partir de arranjos sustentáveis de municípios. Desse modo, 
a universalização dos serviços de saneamento pode ser viabilizada em 
cidades que não tenham capacidade individual para o alcance das 
metas, nos prazos estabelecidos. 

 
 

Fonte: SNIS/Ministério do Desenvolvimento Regional 

A partir das informações apresentadas, associadas ao painel do Sistema 

7ª QUESTÃO 
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Nacional de Informações sobre Saneamento (SNIS), que compara o 
atendimento com rede de água e esgoto em 2010 e 2020, é correto 
afirmar que: 

Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
O modelo incentivado pelo Marco Legal do Saneamento Básico 
pressupõe a união de municípios regionalmente de forma a garantir 
acesso a rede de água e esgoto em cidades que isoladamente não 
possuiriam capacidade de atrair o interesse do setor privado. 
(alternativa B) 
Se o percentual de atendimento com rede de água para a população total 
seguir ritmo uniforme de crescimento idêntico ao da década 2010-2020, 
em 2033, o objetivo do Marco Legal do Saneamento Básico, referente ao 
acesso a abastecimento de água, será alcançado. 
(alternativa C) 
Os maiores desafios para o alcance dos objetivos do Marco Legal do 
Saneamento Básico está no atendimento à população urbana, residente 
nas metrópoles. 
(alternativa D) 
Tomando por base o ano de 2020, o atendimento à população total com 
coleta e tratamento de esgoto precisaria crescer 25,0% em 13 anos 
para atingir o objetivo do Marco Legal do Saneamento Básico. 
(alternativa E) 
Se o percentual de atendimento com rede de esgoto para a população 
total seguir ritmo uniforme de crescimento idêntico ao da década 
2010-2020, em 2033, o objetivo do Marco Legal do Saneamento 
Básico, referente à coleta e tratamento de esgoto, será alcançado. 

 



 

20 
 

8ª QUESTÃO 

Enunciado: A partir dos textos e imagem apresentados sobre Rios Voadores, 
escolha a alternativa que responde à questão: 
Um dito popular antigo da região amazônica dizia que por lá havia 
apenas duas estações: a úmida e a mais úmida. Mas a degradação da 
floresta, com aumento de desmatamento e queimadas, já mudou a 
tradição. Há períodos de seca, e a época úmida não dura tanto. O que 
seria uma tragédia por si só promete um futuro ainda mais distópico para 
o Brasil – sem a Amazônia, o país pode virar um deserto. Quem explica 
esse cenário é o cientista Antonio Nobre, um dos responsáveis por 
demonstrar como ‘rios voadores’ formados na Amazônia irrigam grande 
parte do Brasil e da América do Sul. Uma árvore grande, escreve Nobre no 
relatório O Futuro Climático da Amazônia, bombeia do solo para a 
atmosfera mil litros de água por dia. A floresta, como um todo, joga no ar 
um volume maior de água do que o do próprio rio Amazonas. Essa imensa 
massa de ar repleta de vapor de água viaja até três mil quilômetros América 
do Sul à dentro. Isso ocorre por meio da transpiração das árvores. (...) No 
cenário mais dramático, a devastação da Amazônia poderia transformar 
o Brasil numa espécie de Austrália. Franjas de áreas úmidas no litoral com 
um grande deserto no centro do país. Para evitar isso, é fundamental frear 
de imediato a destruição da floresta. Também não custa olhar para o 
conhecimento de povos que viveram em harmonia por ali durante séculos. 

José Paulo Vicente. Disponível em: 
https://www.nationalgeographicbrasil.com/ciencia/2021/03/posso-explicar-rios- 

voadores-da-amazonia-brasil-deserto 

Os rios voadores são “cursos de água atmosféricos”, formados por 
massas de ar carregadas de vapor, muitas vezes acompanhados por 
nuvens, que são propelidos pelos ventos. Essas correntes de ar invisíveis 
passam por cima das nossas cabeças, carregando umidade da Bacia 
Amazônica para o Centro-Oeste, Sudeste e Sul do Brasil. A floresta 
amazônica funciona como uma bomba d’água. Ela puxa para dentro do 
continente a umidade evaporada pelo Oceano Atlântico e carregada pelos 
ventos alísios. Ao seguir terra adentro, a umidade cai como chuva sobre a 
floresta. Pela ação da evapotranspiração das árvores sob o sol tropical, 
a floresta devolve a água da chuva para a atmosfera na forma de vapor 
de água. Dessa forma, o ar é sempre recarregado com mais umidade, 
que continua sendo transportada rumo ao oeste para cair novamente 
como chuva mais adiante Propelidos em direção ao oeste, os rios 
voadores (massas de ar) recarregados de umidade – boa parte dela 
proveniente da evapotranspiração da floresta – encontram a barreira 
natural formada pela Cordilheira dos Andes. Eles se precipitam 
parcialmente nas encostas leste da cadeia de montanhas, formando as 
cabeceiras dos rios amazônicos. Porém, barrados pelo paredão de 
4.000 metros de altura, os rios voadores, ainda transportando vapor de 
água, fazem a curva e partem em direção ao sul, rumo às regiões do 
Centro-Oeste, Sudeste e Sul do Brasil e aos países vizinhos. É assim que 
o regime de chuva e o clima do Brasil se deve muito a um acidente 
geográfico localizado fora do país! A chuva, claro, é de suma importância 
para nossa vida, nosso bem-estar e para a economia do país. Ela irriga 
as lavouras, enche os rios terrestres e as represas que fornecem nossa 

http://www.nationalgeographicbrasil.com/ciencia/2021/03/posso-explicar-rios-
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energia. 

Disponível em: https://riosvoadores.com.br/o-projeto/fenomeno-dos-rios- 
voadores/ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A desertificação da região central do Brasil pode ser uma consequência extrema do 
desmatamento da floresta amazônica se a destruição da floresta amazônica não for 
contida. 

PORQUE 
 
A cabeceira dos rios amazônicos é formada pela precipitação da evapotranspiração 
florestal ao encontrar a barreira natural da Cordilheira dos Andes. 

 
A respeito dessas asserções, assinale a opção correta: 

Alternativas: (alternativa A) 
As asserções I e II são falsas. 
(alternativa B) 
A asserção I é uma proposição falsa e a II é uma proposição verdadeira. 
(alternativa C) 
As asserções I e II são verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 
(alternativa D) 
A asserção I é uma proposição verdadeira e a II é uma proposição falsa. 
(alternativa E) (CORRETA) 
As asserções I e II são verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta 
da I. 
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Enunciado: A figura reproduzida a seguir trata-se de uma clássica obra de Tarsila do 

Amaral, denominada Abaporu. Pintada a óleo em 1928, para ser oferecida 
ao seu então marido, o escritor Oswald de Andrade, o quadro é uma peça 
representante do Modernismo Brasileiro. 

 

 
 

Quando Oswald recebeu a tela ficou encantado e disse que aquele era o 
melhor quadro que Tarsila já havia pintado. Os elementos que constam na 
tela, especialmente a inusitada figura ao centro, despertaram em Oswald a 
ideia da criação do Movimento Antropofágico Abaporu significa canibal, em 
tupi-guarani. 

Analise as afirmativas a seguir sobre o Modernismo: 
 

I. Características do Modernismo no Brasil incluem a liberdade estética, 
a valorização da cultura brasileira e a crítica social. 

II. Diferentemente do Modernismo europeu, no Brasil esse movimento 
cultural se restringiu às artes plásticas, sem representatividade no 
campo da literatura e da música. 

III. O marco do Modernismo Brasileiro foi a Semana de Arte Moderna, 
que reuniu pintores, escultores, compositores, músicos e escritores 
em São Paulo no ano de 1922, cujo centenário está sendo celebrado 
em 2022. 

IV. Abaporu é um marco do movimento antropofágico, característico do 
Modernismo Brasileiro, liderado por Oswald de Andrade, cuja 
proposta era “engolir” as técnicas e as influências de outros países e 
fomentar o desenvolvimento de uma nova estética artística brasileira. 

 
É correto o que se afirma em: 

9ª QUESTÃO 
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Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
I, III e IV, apenas. 
(alternativa B) 
I, II e III, apenas. 
(alternativa C) 
I, II, III e IV. 
(alternativa D) 
I, II e IV, apenas. 
(alternativa E) 
II, III e IV, apenas. 
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Enunciado: Matéria publicada em 02 de agosto de 2022, pelo Conselho Nacional de 

Saúde (Ministério da Saúde), informa sobre a baixa adesão à vacina 
contra a poliomielite no Brasil: “Há 10 anos, o Zé Gotinha ganhou um 
aliado de peso para manter a paralisia infantil longe das crianças brasileiras: 
a vacina inativada contra a poliomielite, cuja injeção intramuscular é 
considerada mais eficaz e segura do que as famosas gotinhas que 
erradicaram a doença no Brasil e em boa parte do mundo. Apesar disso, 
o aniversário de uma década dessa vacina no Programa Nacional de 
Imunizações (PNI) está sendo lembrado em agosto deste ano com 
preocupação por parte de pesquisadores e autoridades de saúde: 
enquanto a doença reaparece em algumas partes do mundo, a cobertura 
vacinal contra a pólio no Brasil está cada vez mais longe da meta de 
crianças protegidas”. 

 
A meta recomendada pela Organização Mundial de Saúde (OMS) 
é que se imunize 95,0% das crianças nascidas no ano. Observe a 
série histórica do percentual de cobertura vacinal apresentada no 
gráfico a seguir: 

Cobertura vacinal da poliomielite de 2012 a 2021 – Percentual de 
crianças nascidas no ano imunizadas no Brasil 

 

 
 
O Brasil não detecta casos de poliomielite desde 1989 e, em 1994, 
recebeu da Organização Pan-Americana da Saúde (OPAS) a 
certificação de área livre de circulação do poliovírus selvagem, em 
conjunto com todo o continente americano. A queda das coberturas 
vacinais no continente, porém, fez a OPAS listar o Brasil e mais sete 
países da América Latina como áreas de alto risco para a volta da 
doença. O alerta ocorre em um ano em que o Malawi, na África, voltou a 
registrar um caso de poliovírus selvagem, e a cidade de Nova York, nos 
Estados Unidos, notificou um caso de poliomielite com paralisia em um 
adulto que não teria viajado para o exterior. 

Disponível    em:    http://conselho.saude.gov.br/ultimas-noticias-cns/2581-vacina- 

10ª QUESTÃO 

http://conselho.saude.gov.br/ultimas-noticias-cns/2581-vacina-
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inativada-da-polio-completa-10-anos-com-baixa-adesao-no-brasil 

Considerando o texto e as informações apresentadas no gráfico acima, 
assinale a opção correta: 

Alternativas: (alternativa A) 
A queda no percentual de cobertura vacinal para poliomielite no Brasil foi 
maior de 2019 para 2020, do que de 2015 para 2016. 
(alternativa B) 
O recorte da série histórica apresentada no gráfico demonstra uma 
tendência de estabilidade na cobertura vacinal para poliomielite no Brasil 
nos últimos quatro anos. 
(alternativa C) (CORRETA) 
O incremento no percentual de cobertura vacinal para poliomielite no Brasil 
foi maior de 2017 para 2018, do que de 2014 para 2015. 
(alternativa D) 
O último ano no qual o Brasil atingiu a meta de cobertura vacinal para 
poliomielite preconizada pela OMS foi 2018. 
(alternativa E) 
O aumento da cobertura vacinal para poliomielite no Brasil nos anos de 
pico da pandemia da Covid pode ser atribuído ao estímulo vacinal gerado 
pelas campanhas de imunização para o combate ao coronavírus. 

 



 

26 
 

11ª QUESTÃO 

Enunciado: Na iniciativa privada observa-se o crescente interesse dos gestores 
quanto à necessidade de observância aos códigos de ética na sua 
atuação. Esse fato está relacionado com a percepção igualmente 
crescente de que a postura ética pode resultar em importantes vantagens 
competitivas em decorrência da projeção de uma imagem positiva diante 
da comunidade e do aumento da satisfação e da melhoria do 
desempenho dos trabalhadores. As escolhas dos gestores, perante 
dilemas éticos, são também influenciadas por fatores de ordem individual, 
não apenas estratégicos, que podem ser decisivos no processo de 
tomada de decisão (CARVALHO E ALVES, 2014). 

De acordo com o que determina o Código de Ética Profissional da 
Contabilidade, julgue as situações hipotéticas abaixo e, em seguida, 
assinale a 
opção CORRETA. 

I. Um contador assinou as demonstrações contábeis preparadas por 
seu primo, recém-formado e ainda não registrado no CRC local por 
não ter sido aprovado no Exame de Suficiência, cujo trabalho não 
orientou nem supervisionou; 

 
II. Um perito contador, indicado para atuar em um caso de apuração 

de haveres, recusou sua indicação por não se achar capacitado 
para a tarefa requerida; 

 
III. Um técnico em contabilidade, cursando o último ano da graduação 

em Ciências Contábeis, apresenta-se como contador, e já fez 
constar esta informação também no seu cartão de visitas e no site 
da empresa prestadora de serviços contábeis do qual é proprietário. 

Agiram em desacordo com o que determina o Código de Ética 
Profissional do Contador, os profissionais citados nas situações: 

Alternativas: (alternativa A) 
I, II e III 
(alternativa B) 
Apenas II 
(alternativa C) (CORRETA) 
Apenas I e III 
(alternativa D) 
Apenas III 
(alternativa E) 
Apenas I 
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12ª QUESTÃO 

Enunciado: Analise as afirmativas abaixo, considerando a legislação em vigor e a 
jurisprudência dominante do TST. 

I. A ajuda alimentação fornecida por empresa participante do 
programa de alimentação ao trabalhador, instituído pela Lei nº 
6.321/76, não tem caráter salarial. Portanto, não integra o salário 
para nenhum efeito legal. 

II. As pessoas jurídicas beneficiárias do Programa de 
Alimentação do Trabalhador (PAT) poderão estender o benefício 
previsto nesse Programa aos trabalhadores por elas 
dispensados, no período de transição para um novo emprego, 
limitada a extensão ao período de seis meses. 

III. O Vale-Transporte, concedido nos termos da Lei nº 7.418/85, não 
tem natureza salarial, não se incorporando à remuneração do 
trabalhador para quaisquer efeitos. De igual modo, esse benefício 
não constitui base de incidência de contribuição previdenciária ou de 
Fundo de Garantia por Tempo de Serviço. 

IV. Aos servidores públicos celetistas não é devido o vale-transporte, 
instituído pela Lei nº 7.418/85. 

Considerando as afirmativas acima, marque a alternativa correta: 

Alternativas: (alternativa A) 
Somente as afirmativas I e II estão corretas. 
(alternativa B) 
Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 
(alternativa C) 
Todas as alternativas estão corretas. 
(alternativa D) 
Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(alternativa E) (CORRETA) 
Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
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13ª QUESTÃO 

Enunciado: Leia o texto abaixo: 

Maria, durante três anos, prestou serviços ao Clube de Mães Madalena 
Arraes, que é uma entidade sem fins lucrativos instituída para 
desenvolver atividades culturais e filantrópicas com a comunidade 
carente. Cumpria jornada de trabalho diário das 8 às 17 horas, com uma 
hora de intervalo para repouso e alimentação, devidamente controlada, 
e, enquanto estava trabalhando era obrigada a usar uniforme. 
Entregava relatórios semanais sobre as suas atividades e os resultados 
obtidos com as crianças e recebia mensalmente um valor fixo pelo 
trabalho prestado. 

Em relação à situação descrita acima, avalie as asserções que seguem 
e a relação entre elas. 

I – Estão presentes as características da relação de emprego na relação 
mantida entre Maria e o Clube de Mães e, portanto, deve ser reconhecido 
o vínculo de emprego entre as partes. 

PORQUE: 

II - O que caracteriza uma relação de emprego são os seguintes 
elementos: trabalho realizado por pessoa física; pessoalidade; 
eventualidade; onerosidade e subordinação. 

Assinale a alternativa que apresenta a asserção correta: 

Alternativas: (alternativa A) 
A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição 
verdadeira. 
(alternativa B) 
As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II não é uma 
justificativa da I. 
(alternativa C) 
As asserções I e II são proposições falsas. 
(alternativa D) 
As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma 
justificativa da I. 
(alternativa E) (CORRETA) 
A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa. 
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14ª QUESTÃO 

Enunciado: Pode-se afirmar que um gráfico "É uma representação de informações 
obtidas em pesquisas por meio de formas geométricas para facilitar a 
leitura dos dados" (https://brasilescola.uol.com.br/o-que-e/matematica/o-
que-e-grafico.htm). 

 

 
 
Diante das informações, qual conclusão é possível tirar sobre o gráfico? 

Alternativas: (alternativa A) 
A nota no primeiro ano foi maior do que no quarto ano. 
(alternativa B) 
Houve uma queda na nota do terceiro ano para o quarto ano. 
(alternativa C) (CORRETA) 
A nota do quarto ano foi maior do que a do primeiro ano. 
(alternativa D) 
Houve um aumento na nota do terceiro ano em comparação ao 
segundo ano. 
(alternativa E) 
Houve uma queda na nota do segundo ano em comparação a nota 
do primeiro 
ano. 
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Enunciado: Um intervalo de confiança, em estatística, refere-se à probabilidade de 

que um parâmetro da população caia entre um conjunto de valores por 
uma determinada proporção de vezes (Fonte: 
https://economiaenegocios.com/definicao-de-intervalo-de-confianca/). 

Imagine que após realizar uma pesquisa com uma amostra de 35 
observações, média igual a 79 e desvio padrão igual a 10; qual o intervalo 
de confiança para a média populacional, considerando 95% de certeza 
(zα/2=1,96)? 

Alternativas: (alternativa A) 
 IC = [81,20 ; 82,90]. 

 (alternativa B) (CORRETA) 
 IC = [75,69 ; 82,31]. 

 (alternativa C) 
 IC = [62,25 ; 73,32]. 

 (alternativa D) 
 IC = [35,21 ; 43,22]. 

 (alternativa E) 
 IC = [75,22 ; 82,59]. 

 

16ª QUESTÃO 

Enunciado: "As medidas de tendência central são usadas para representar todos 
os números [...] como por exemplo a média, moda e mediana". Por outro 
lado, as medidas d são aplicadas para determinar o grau de variação 
dos números de uma lista com média. 

(https://brasilescola.uol.com.br/matematica/medidas-dispersao-
amplitude-

desvio.htm#:~:text=As%20medidas%20de%20tend%C3%AAncia%2
0central%2 

Imagine que você fez uma pesquisa com uma amostra de 4 estudantes 
de uma t identificando que as notas destes estudantes em uma 
determinada prova foi 6,0; respectivamente. Diante dessas 
informações, é correto o que se afirma em: 

I. A média de nota desses estudantes é igual a 7,25. 

II. A variância das notas desses estudantes é igual a 0,75. 

III. A variância das notas desses estudantes é igual a 2,5. 
IV. O desvio padrão das notas desses estudantes é igual a 0,866. 

15ª QUESTÃO 
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Alternativas: (alternativa A) 
I, III e IV, apenas. 
(alternativa B) 
I e III, apenas. 
(alternativa C) 
I e II, apenas. 
(alternativa D) 
III e IV, apenas. 
(alternativa E) (CORRETA) 
I, II e IV, apenas. 

 

17ª QUESTÃO 

Enunciado: As normas técnicas de contabilidade aplicada ao setor público, buscam 
garantir um processo gerador de informações. Desta forma, leia 
atenciosamente o texto  a seguir. 

 
Sequência de fases ou etapas que deve ser cumprida como parte do 
processo orçamentário, a maioria dos autores adota como fases do ciclo 
orçamentário as seguintes: elaboração, apreciação legislativa, execução 
e acompanhamento, controle e avaliação, quando, então, se inicia o ciclo 
seguinte. 
O ciclo orçamentário corresponde ao período de tempo em que se 
processam as atividades típicas do orçamento público, desde sua 
concepção até a avaliação final. 

 
Considerando as informações apresentadas, avalie as afirmações a 
seguir e faça o que se pede. 

 
I. A Lei Orçamentária Anual é sempre de iniciativa do poder 

executivo, já o Plano Plurianual é de iniciativa do poder legislativo. 
II. O controle da execução do orçamento não pertence ao ciclo 

orçamentário, já que ocorre apenas ao término do exercício 
financeiro. 

III. O Tribunal de Contas é o órgão responsável pela fiscalização 
da aplicação dos recursos públicos por parte dos governantes. 
O uso de todo o dinheiro do contribuinte aplicado em impostos 
é verificado por esse setor da Administração Pública, que tem 
sua missão e atribuição definidas pela Constituição 

IV. Cabe ao poder legislativo discutir e aprovar as leis 
orçamentárias. 

 
Marque a alternativa que representa afirmativas corretas: 
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Alternativas: (alternativa A) 
I, II, III e IV 
(alternativa B) (CORRETA) 
III e IV 
(alternativa C) 
I e II 
(alternativa D) 
I, II E IV 
(alternativa E) 
Apenas IV 

 

18ª QUESTÃO 

Enunciado: O texto a seguir refere-se a um procedimento característico da 
contabilidade aplicada ao setor público, leia-o atentamente. 
O orçamento público é regido por normas que norteiam sua elaboração, 
aprovação, execução e controle do orçamento, encontrados na 
Constituição, na doutrina e em legislação infraconstitucional, principalmente 
na Lei nº. 4.320/64. 
Tais normas são reconhecidas como princípios orçamentários. 
Analise a situação apresentada e faça o que se pede: 
Suponha que o prefeito de um determinado município, preocupado com 
as consequências da pandemia do Covid-19, que agravou a situação 
de insegurança alimentar de milhões de pessoas, decide encaminhar ao 
legislativo um projeto de lei onde 2% da receita resultante das 
transferências advindas do ICMS sejam destinadas ao pagamento de 
auxílio alimentar às famílias em extrema pobreza. Contudo, na revisão 
do projeto os técnicos do executivo municipal alertaram ao prefeito sobre 
a impossibilidade do ato em função de um princípio orçamentário. 

 
Considerando essa situação hipotética, assinale qual o princípio 
orçamentário fundamentou a decisão da equipe técnica: 
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Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
Princípio da não vinculação da receita 
(alternativa B) 
Princípio do orçamento bruto 
(alternativa C) 
Princípio da unidade 
(alternativa D) 
Princípio do equilíbrio orçamentário 
(alternativa E) 
Princípio da anualidade 

 

19ª QUESTÃO 

Enunciado: Leia atentamente as informações a seguir e faça o que se pede. 
 
O Balanço Orçamentário apresentará as receitas detalhadas por 
categoria econômica, origem e espécie, especificando a previsão inicial, a 
previsão atualizada para o exercício, a receita realizada e o saldo a realizar. 
Demonstrará também as despesas por categoria econômica e grupo de 
natureza da despesa, discriminando a dotação inicial, a dotação 
atualizada para o exercício, as despesas empenhadas, as despesas 
liquidadas, as despesas pagas e o saldo da dotação. 

 
Considere as informações extraídas do Balanço Orçamentário, 
referentes ao exercício financeiro de 2021 de um determinado ente 
público: 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abertura de créditos adicionais especiais 550.000,00 

Com base nessas informações e no disposto na Lei nº 4.320/64, 
considere as afirmações a seguir. 

I. O resultado da execução orçamentária foi deficitário em 100.000,00 

II. Os créditos adicionais especiais são utilizados quando não existe 
dotação orçamentária específica e devem ser obrigatoriamente, 
autorizados por Lei e com disponibilidade de recursos, seguido de 
exposição de motivos que justifique 

III. O valor inscrito em Restos a Pagar Processados foi de 350.000,00 

IV. O valor inscrito em Restos a Pagar Não Processados foi de 
350.000,00 

 
Previsão atualizada da receita 

 
10.600.000,00 

 
Receita arrecadada 

 
10.300.000,00 

 
Dotação inicial 

 
10.000.000,00 

 
Despesas empenhadas 

 
10.400.000,00 

 
Despesas liquidadas 

 
10.150.000,00 

 
Despesas pagas 

 
9.800.000,00 
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V. Informe qual das opções abaixo representa a opção que não 
atende corretamente a uma operação das normas de 
contabilidade aplicadas ao setor público. 

Alternativas: (alternativa A) 
III e IV 
(alternativa B) 
IV e I 
(alternativa C) 
I e II 
(alternativa D) 
II e III 
(alternativa E) (CORRETA) 
IV 

 

 
Enunciado: “O VPL traz ao valor presente um valor futuro. Ele representa a diferença 

entre os recebimentos e os pagamentos de um projeto de investimento 
em valores monetários atuais (de hoje). [...] “A Taxa Interna de Retorno 
reflete a qualidade de um investimento. Ela é utilizada amplamente por 
empresas para determinar se devem ou não investir. Além disso, 
gestores financeiros fazem uso da TIR para comparar diferentes 
opções de investimentos” (Fonte: https://www.treasy.com.br/blog/taxa-
interna-de-retorno-tir/). 

Imagine que você precisa argumentar com seu Diretor sobre uma 
decisão que tomou ao aceitar um investimento em relação a outro, 
baseado na sua avaliação de VPL e TIR. Entre os argumentos que você 
poderia utilizar, está correto que se afirma em: 

I. O investimento que você escolheu é melhor pois apresenta um VPL 
menor do que o outro investimento. 

II. O investimento que você escolheu é melhor pois apresenta um VPL 
maior do que o outro investimento. 

III. O investimento que você escolheu é melhor pois apresenta um TIR 
menor do que o outro investimento. 

IV. O investimento que você escolheu é melhor pois apresenta um TIR 
maior do que o outro investimento. 

Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
II e IV, apenas. 
(alternativa B) 
II e III, apenas. 
(alternativa C) 
I e IV, apenas. 
(alternativa D) 
I e III, apenas. 
(alternativa E) 
I e II, apenas. 

20ª QUESTÃO 

http://www.treasy.com.br/blog/taxa-interna-de-retorno-tir/)
http://www.treasy.com.br/blog/taxa-interna-de-retorno-tir/)
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21ª QUESTÃO 

Enunciado: Benefícios de aposentadoria têm sido uma remuneração complementar 
que algumas entidades oferecem a seus colaboradores como forma de 
incentivá-los a se dedicarem à obtenção de resultados favoráveis à 
entidade. Com finalidade de padronizar os eventos relacionados a 
benefícios de aposentadorias, o Comitê de Pronunciamentos Contábeis 
emitiu, em 2009, o CPC 33 – benefícios a empregados. 

Segundo o CPC 33, qual das afirmativas abaixo resulta nos ganhos e 
perdas atuariais, que constituem mudanças no valor presente da 
obrigação de benefício definido? 

Alternativas: (alternativa A) 
Mudanças na concessão de benefícios projetados para o longo prazo, 
como por exemplo salários, licenças remuneradas e moradia. 
(alternativa B) (CORRETA) 
Ajustes pela experiência, e de efeitos das mudanças nas premissas 
atuariais assumidas. 
(alternativa C) 
Ajustes referentes a deficits atuais ou passados que devam ser 
compensados. 
(alternativa D) 
Manutenção das condições de remuneração e benefícios do funcionário. 
(alternativa E) 
Incorporação de superavits de exercícios anteriores. 

 

22ª QUESTÃO 

Enunciado: Contexto: 

Podemos dizer que todo sistema é composto de partes, quais sejam, 
seus subsistemas. O sistema empresa é um dos sistemas mais 
complexos e sua divisão em subsistemas pode ser enfocada de várias 
maneiras. Padovese, 2009 

 
Considerando esse contexto, avalie as seguintes asserções e a relação 
proposta entre elas. 

I – O subsistema de gestão é um subsistema de decisões, nele se 
encontram o planejamento, execução e controle. 

PORQUE 

II – Este subsistema compreende um conjunto de procedimentos e 
diretrizes, partindo do planejamento até o controle das operações. 

A respeito dessas asserções, assinale a opção correta. 
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Alternativas: (alternativa A) 
As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa 
da I. 
(alternativa B) 
A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição 
verdadeira. 
(alternativa C) 
As asserções I e II são proposições falsas. 
(alternativa D) 
A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa. 
(alternativa E) (CORRETA) 
As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma 
justificativa da I. 

 

23ª QUESTÃO 

Enunciado:  

 
Fonte: Padovese, 2009 pg 16 

A partir da leitura da figura, é correto afirmar que o conceito para “sistema 
aberto” é aplicado as organizações por que: 

Assinale a opção correta. 
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Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
As organizações empresariais interagem com o ambiente e a sociedade. 
(alternativa B) 
As organizações empresariais levam em consideração os planejamentos 
estratégicos internos para sobreviverem. 
(alternativa C) 
As organizações empresariais interagem com a sociedade e 
produz para sustentá-la. 
(alternativa D) 
As organizações empresariais interagem entre si mesmas. 
(alternativa E) 
As organizações empresariais valem-se de recursos materiais extraídos 
da    sociedade. 

 

24ª QUESTÃO 

Enunciado: O ambiente contábil compreende um conjunto de Sistemas de 
Informações Contábeis trabalhados com a tecnologia da informação e 
comunicações (TIC). 

Os sistemas públicos de escrituração digital (SPED) e a tecnologia de 
auditoria de sistemas são ferramentas aplicadas ao ambiente contábil 
informatizado com a finalidade de atender a à legislação brasileira e de 
realizar uma revisão da qualidade da aplicação da TIC a este mesmo 
ambiente contábil informatizado. 
Gil, 2010 

Neste ambiente a contabilidade vem evoluindo a dinâmica de sua 
apresentação, enquanto coletora e analisadora de dados. 

Então, sobre o SPED é correto afirmar: 

I. ECD a partir da IN RFB nº 787/07, compila o banco de dados dos 
lançamentos contábeis gerando principalmente o livro diário e seus 
auxiliares, balanço e fichas de lançamentos neles transcritos 

II. ECD a partir da IN RFB nº 787/07 compila o banco de dados 
de todas as operações bancárias da empresa gerando 
principalmente livro caixa e seus lançamentos diários 

III. ECD a partir da IN RFB nº 787/07 é transmitida ao menos 
anualmente para a RFB com escrituração do ano anterior pelo 
programa validador e assinador – PVA, especificamente 
desenvolvido para tal fim, disponibilizado pela RFB na internet 
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Alternativas: (alternativa A) 
Apenas II está correta 
(alternativa B) (CORRETA) 
Apenas I e III estão corretas 
(alternativa C) 
As três alternativas estão corretas. 
(alternativa D) 
Apenas III está correta 
(alternativa E) 
Apenas I está correta 

 

25ª QUESTÃO 

Enunciado: Os tributos são a forma de arrecadação de receita dos entes 
governamentais, ou seja, é por meio da arrecadação tributária que os 
Governos conseguem manter a máquina pública em funcionamento. 

Dentre as tantas formas de tributar, pode-se destacar os tributos que 
incidem sobre a renda e o patrimônio, bem como os que incidem sobre as 
prestações de serviços ou venda e circulação de mercadorias. Esses são 
chamados de tributos diretos e indiretos. 

portaltributário.com.br (2010) 

Considerando a compreensão do que são os tributos diretos e indiretos, 
analise as afirmativas abaixo. 

Imposto de Renda, IPVA e IPTU são tributos diretos. 
I – Imposto de Renda, IPVA e IPTU são tributos diretos. 
II – IPI, ICMS e ISS são tributos indiretos. 
III – IPTU, ICMS e PIS/COFINS são tributos indiretos. 
IV – ICMS, FUNRURAL e IPVA são tributos diretos. 
Marque a alternativa correta: 

Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(alternativa B) 
Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
(alternativa C) 
Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(alternativa D) 
Apenas a afirmativa II está correta. 
(alternativa E) 
Apenas a afirmativa III está correta. 
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26ª QUESTÃO 

Enunciado: Analise a situação hipotética a seguir. 

A Cia Melhores Produtos Ltda. é tributada pelo lucro real e está 
enquadrada na não cumulatividade para fins de apuração e recolhimento 
dos tributos relativos ao Pis e à Cofins. Durante o mês de Junho de 2022 
registrou as seguintes operações: 

 

 

Sabe-se que no mesmo período, a empresa obteve uma receita bruta de 
vendas de mercadorias no valor de R$ 500.000,00. 

Considerando as informações acima, o valor, em reais, da Cofins a 
recolher pela Cia Bons Produtos corresponde a 

Alternativas: (alternativa A) 
 R$ 19.760,00. 

 (alternativa B) 
 R$ 20.105,00. 

 (alternativa C) (CORRETA) 
 R$ 20.292,00. 

 (alternativa D) 
 R$ 19.076,00. 

 (alternativa E) 
 R$ 19.456,00. 
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27ª QUESTÃO 

Enunciado: Você precisa ajudar um cliente na elaboração de um contrato social. 

Sabe-se que o cliente optou em abrir uma Sociedade por Comandita 
Simples. A primeira cláusula do contrato segue abaixo. 

Pelo presente instrumento particular, Sr. João da Silva, estado civil, 
profissão, residente na Rua X, Bairro Tal, CIDADE-UF portador do CPF nº 
000000, Sr. Pedro da Costa, estado civil, profissão, residente na Rua Y, 
Bairro Tal, CIDADE-UF portador do CPF nº 000000, e Sr. André de Oliveira, 
estado civil, profissão, residente na Rua Z, Bairro Tal, CIDADE-UF portador 
do CPF nº 000000, têm, entre si, justo e contratado a constituição de uma 
sociedade sob a forma de comandita simples, sendo solidários os sócios 
João da Silva e Pedro da Costa e comanditário o sócio André de Oliveira, 
que se regerá pelas cláusulas e condições seguintes e, nas omissões, pela 
legislação que disciplina a matéria: 

A dúvida de seu cliente é em relação a como fazer a cláusula sobre a 
responsabilidade dos sócios da empresa. 

Considerando as informações acima, assinale a opção que contém a 
cláusula correta: 

Alternativas: (alternativa A) 
CLÁUSULA 3ª. DA RESPONSABILIDADE DOS SÓCIOS 
Art. X1 - Os sócios João da Silva e Pedro da Costa são sócios 
comanditários e, desta forma, são responsáveis solidária e 
ilimitadamente pelas obrigações sociais, na forma da lei. 
Art. X2 - O sócio André de Oliveira é sócio comanditado e, desta forma, 
somente é responsável ao valor de sua quota e responde ilimitadamente 
pelas obrigações sociais, na forma da lei. 
 
(alternativa B) 
CLÁUSULA 3ª. DA RESPONSABILIDADE DOS SÓCIOS 
Art. X1 - Os sócios João da Silva, Pedro da Costa e André de Oliveira são 
responsáveis solidária e ilimitadamente pelas obrigações sociais, na forma 
da lei. 
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 (alternativa C) 
CLÁUSULA 3ª. DA RESPONSABILIDADE DOS SÓCIOS 
Art. X1 - Os sócios João da Silva e Pedro da Costa são sócios 
comanditados e, desta forma, são responsáveis solidária e 
limitadamente pelas obrigações sociais, na forma da lei. 
Art. X2 - O sócio André de Oliveira é sócio comanditário e, desta forma, 
somente é responsável ao valor de sua quota, e, caso este sócio vier a 
praticar atos de gestão, ficará responsável como sócios comanditados, na 
forma da lei. 
 
(alternativa D) (CORRETA) 
CLÁUSULA 3ª. DA RESPONSABILIDADE DOS SÓCIOS 
Art. X1 - Os sócios João da Silva e Pedro da Costa são sócios 
comanditados e, desta forma, são responsáveis solidária e 
ilimitadamente pelas obrigações sociais, na forma da lei. 
Art. X2 - O sócio André de Oliveira é sócio comanditário e, desta forma, 
somente é responsável ao valor de sua quota, e, caso este sócio vier a 
praticar atos de gestão, ficará responsável como sócios comanditados, na 
forma da lei. 

 
(alternativa E) 
CLÁUSULA 3ª. DA RESPONSABILIDADE DOS SÓCIOS 
Art. X1 - Os sócios João da Silva e Pedro da Costa são sócios 
comandatários e, desta forma, são responsáveis solidária e 
ilimitadamente pelas obrigações sociais, na forma da lei. 
Art. X2 - O sócio André de Oliveira é sócio comanditado e, desta forma, 
somente é responsável ao valor de sua quota, e, caso este sócio vier a 
praticar atos de gestão, ficará responsável como sócios comandatários, na 
forma da lei. 
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Enunciado: Leia o texto abaixo: 

A Sociedade em Conta de Participação (SCP) é a estrutura pela qual 
duas ou se unem visando um fim específico. Dessa forma, uma pessoa 
fornece recursos à que a última os utilize em determinado projeto ou 
empreendimento visando aufer serem compartilhados. 

(GOMES, 2021). Disponível em: https://www.aurum.com.br/blog/sociedade-em-c 
participacao/#:~:text=A%20Sociedade%20em%20Conta%20de,auferir%20resu 

As afirmativas abaixo relacionam características das Sociedades em 
Conta de Pa 

I. A atividade constitutiva do objeto social é exercida unicamente pelo 
sócio em seu nome individual e sob sua própria e exclusiva 
responsabilidade. 

II. Obriga-se perante terceiro tão somente o sócio ostensivo. 
III. A falência do sócio participante acarreta a dissolução da sociedade e 

a liqu respectiva conta, cujo saldo constituirá crédito quirografário. 
IV. A constituição da sociedade em conta de participação se dá 

mediante con e a inscrição dos atos constitutivos na junta comercial. 

Sobre as Sociedades em Conta de Participação é correto o que se afirma 
em: 

Alternativas: (alternativa A) 
todas as afirmativas. 
(alternativa B) (CORRETA) 
afirmativas I e II, apenas. 
(alternativa C) 
afirmativas I, II e III, apenas. 
(alternativa D) 
afirmativa I, apenas. 
(alternativa E) 
afirmativas III e IV, apenas. 

 
  

 

http://www.aurum.com.br/blog/sociedade-em-c
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Enunciado: Amostragem de auditoria é a aplicação de procedimentos de auditoria 

sobre uma parte da totalidade dos itens que compõem o saldo de uma 
conta, ou classe de transações, para permitir que o auditor obtenha e 
avalie a evidência de auditoria sobre algumas características dos itens 
selecionados, para formar, ou ajudar a formar, uma conclusão sobre a 
população. (CREPALDI E CREPALDI, 2016) 

Considerando o contexto apresentado, avalie as seguintes asserções e a 
relação proposta entre elas. 

I - O risco de amostragem surge da possibilidade de que a conclusão do 
auditor, com base em uma amostra, possa ser diferente da conclusão 
que seria alcançada se toda a população estivesse sujeita ao mesmo 
procedimento de auditoria. 

PORQUE 

II - O tamanho da amostra é afetado pelo nível do risco de amostragem 
que o auditor está disposto a aceitar dos resultados da amostra. Quanto 
mais baixo o risco que o auditor estiver disposto a aceitar, maior deve 
ser o tamanho da amostra. 

 
A respeito dessas asserções, assinale a opção correta. 

Alternativas: (alternativa A) 
As asserções I e II são proposições falsas. 
(alternativa B) 
A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição 
verdadeira. 
(alternativa C) (CORRETA) 
As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa da I. 
(alternativa D) 
As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma 
justificativa da I. 
(alternativa E) 
A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa. 

 
  

29ª QUESTÃO 
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Enunciado: A custódia dos bens da empresa é uma das principais responsabilidades 

de uma administração. Evidentemente, um sistema contábil bem 
estruturado, sólido e que conte com pessoal suficiente é um meio eficaz 
de proteger os bens da empresa. Alinhado a esse sistema, um controle 
interno eficiente permite maior confiabilidade e segurança aos bens da 
entidade. 

Leia a frase a seguir: 

Um dos exames utilizados pelo controle interno para testar a 
efetividade dos controles refere-se à segurança de quantidades físicas 
ou qualidade dos bens tangíveis. 

Marque a alternativa que apresenta o exame descrito acima. 

Alternativas: (alternativa A) 
Exame dos registros. 
(alternativa B) 
Correlação das informações. 
(alternativa C) 
Confirmação externa. 
(alternativa D) 
Observação das condições. 
(alternativa E) (CORRETA) 
Inspeção física. 

 

31ª QUESTÃO 

Enunciado: O auditor utiliza técnicas e procedimentos de auditoria para reunir 
informações necessárias e avaliá-las. Elas permitirão que ele forme sua 
opinião imparcial. 

Analise o quadro que apresenta a seguir onde são evidenciados os 
objetivos a serem alcançados e os procedimentos usados no 
procedimento de auditoria da conta “fornecedores”. 

 

 
Assinale a alternativa que apresenta a afirmação correta sobre o 
processo de confirmação externa. 

30ª QUESTÃO 
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Alternativas: (alternativa A) 
A confirmação externa é um dos procedimentos para obtenção de 
evidencia de auditoria conforme estabelecido pelas normas brasileiras de 
contabilidade, aplicável aos trabalhos de auditoria, como por exemplo, a 
relação de fornecedores e notas fiscais. 
(alternativa B) (CORRETA) 
A confirmação externa tem como principal objetivo obter evidencias de 
auditoria para validação dos saldos contábeis e também das transações 
realizadas entre as partes, aumentando a segurança do auditor na 
emissão do relatório de auditoria. 
(alternativa C) 
A solicitação de confirmação positiva é aquela em que a parte que 
confirma responda diretamente ao auditor somente se discorda das 
informações fornecidas na solicitação. 
(alternativa D) 
A solicitação de confirmação negativa é aquela em que a parte tem de 
responder diretamente ao auditor indicando se concorda ou discorda das 
informações na solicitação, ou forneça as informações solicitadas. 
(alternativa E) 
A confirmação externa é uma evidência de auditoria obtida pelo auditor 
como resposta escrita de terceiro ao auditor, em forma escrita, eletrônica 
ou em outra mídia, como por exemplo, a confirmação do contador da 
empresa. 

 

32ª QUESTÃO 

Enunciado: “O Capital Asset Pricing Model (CAPM), ou Modelo de Precificação de 
Ativos Financeiros, é um método que procura analisar a relação entre o 
risco e o retorno esperado de um investimento. Este modelo busca calcular 
um equilíbrio entre o risco e a rentabilidade e, com isso, atribuir uma 
precificação aos ativos com risco de uma carteira de investimentos.” 
(Fonte: https://www.dicionariofinanceiro.com/o-que-e-capm/). 

Imagine que você está avaliando uma empresa com β (beta) igual a 0,8 
inserida em um cenário com uma renda fixa igual a 3% ao ano e um 
retorno de mercado igual a 11% ao ano. É correto o que se afirma em: 

I. O retorno esperado pelos acionistas para essa empresa é de 9,4% 
ao ano. 

II. O retorno esperado pelos acionistas para essa empresa é de 
10,2% ao ano.  

III. O prêmio de risco para essa empresa é igual a 8% ao ano. 
IV. O prêmio de risco para essa empresa é igual a 11% ao ano. 

http://www.dicionariofinanceiro.com/o-que-e-capm/)
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Alternativas: (alternativa A) 
II e III, apenas. 
(alternativa B) 
I e IV, apenas. 
(alternativa C) 
II e IV, apenas. 
(alternativa D) (CORRETA) 
I e III, apenas. 
(alternativa E) 
I e II, apenas. 

 

33ª QUESTÃO 

Enunciado: “O VPL traz ao valor presente um valor futuro. Ele representa a diferença 
entre os recebimentos e os pagamentos de um projeto de investimento 
em valores monetários atuais (de hoje). [...] “A Taxa Interna de Retorno 
reflete a qualidade de um investimento. Ela é utilizada amplamente por 
empresas para determinar se devem ou não investir. Além disso, 
gestores financeiros fazem uso da TIR para comparar diferentes 
opções de investimentos” (Fonte: https://www.treasy.com.br/blog/taxa-interna-de-
retorno-tir/). 

Suponha que você está atuando como Gerente Financeiro em uma 
empresa e precisa apresentar para a Diretoria da empresa uma 
justificativa sobre a escolha de um projeto de investimento. Sabe-se que o 
investimento A possui VPL igual a R$ 765,06 e TIR igual a 21,92%; e o 
investimento B com VPL igual a R$ 797,43 e TIR igual a 23,62%. É 
correto o que se afirma em: 

I. O investimento A é melhor pois apresenta uma TIR menor 
do que o investimento B. 

II. O investimento B é melhor pois apresenta um VPL 
maior do que o investimento A. 

III. O investimento A é melhor pois apresenta um VPL menor 
do que o investimento B. 

IV. O investimento B é melhor pois apresenta uma TIR maior do que o 
investimento A. 

http://www.treasy.com.br/blog/taxa-interna-de-retorno-tir/)
http://www.treasy.com.br/blog/taxa-interna-de-retorno-tir/)
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Alternativas: (alternativa A) 
II e III, apenas. 
(alternativa B) 
I e II, apenas. 
(alternativa C) 
I e IV, apenas. 
(alternativa D) 
I e III, apenas. 
(alternativa E) (CORRETA) 
II e IV, apenas. 

 

34ª QUESTÃO 

Enunciado: Pode-se afirmar que “Payback é o tempo de retorno desde o investimento 
inicial até aquele momento em que os rendimentos acumulados tornam-
se iguais ao valor desse investimento 

(Fonte: https://rockcontent.com/br/blog/payback/). 

Imagine que você vá apresentar um projeto para o Diretor Financeiro 
de uma empresa, utilizando a metodologia de Payback Simples. 
Sabendo que você tem um investimento no valor de R$ 150.000,00 e 
fluxos de caixa para os 7 anos seguintes no valor de R$ 30.000,00, qual 
o Payback Simples desse projeto? 

Alternativas: (alternativa A) 
1 ano. 
(alternativa B) 
3 anos. 
(alternativa C) 
7 anos. 
(alternativa D) (CORRETA) 
5 anos. 
(alternativa E) 
10 anos. 

 

35ª QUESTÃO 

Enunciado: De acordo com a NBC TP 01 – Perícia Contábil “os procedimentos 
periciais contábeis visam fundamentar o laudo pericial contábil e o parecer 
técnico- contábil e abrangem, total ou parcialmente, segundo a natureza 
e a complexidade da matéria, exame, vistoria, indagação, investigação, 
arbitramento, mensuração, avaliação, certificação e testabilidade”. 

De acordo com a referida norma, marque a alternativa que apresenta 
um significado correto para o procedimento. 
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Alternativas: (alternativa A) 
Testabilidade: é a verificação dos elementos controversos juntados aos 
autos e o confronto com as premissas estabelecidas. 
(alternativa B) 
Investigação: é a busca de informações mediante entrevista com 
conhecedores do objeto ou de fato relacionado à perícia. 
(alternativa C) (CORRETA) 
Vistoria: é a diligência que objetiva a verificação e a constatação de 
situação, coisa ou fato, de forma circunstancial. 
(alternativa D) 
Arbitramento: é a especulação de valores, quantidades ou a solução de 
controvérsia por critério técnico-científico. 
(alternativa E) 
Indagação: é a pesquisa que busca trazer ao laudo pericial contábil ou 
parecer técnico-contábil o que está oculto por quaisquer circunstâncias. 
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Enunciado: Em janeiro de 2021, João Perito foi nomeado para a apuração de haveres 

da empresa SS Ltda., tendo a perícia o objetivo de determinar o valor do 
Patrimônio Líquido, para fins de pagamento dos haveres ao sócio 
minoritário Luiz de Souza, que detém 20% das quotas do capital da 
empresa e está se retirando da mesma. 

O Balanço Patrimonial elaborado em 31/12/2020 apresentava os 
seguintes saldos: 

 

 
 
O perito, durante o desenvolvimento de seu trabalho, constatou o seguinte: 

Não foram encontrados registros contábeis dos seguintes itens: 
Despesas diversas (água, luz, outras) referentes ao exercício de 
2020 a serem pagas em 2021 – R$ 1.000,00; 
Provisão de férias com 1/3 constitucional e os respectivos 
encargos sociais referentes ao exercício de 2020 – R$ 500,00; 
Venda realizada à vista durante o exercício de 2020 – R$ 
5.000,00; Baixa de estoque em 2020 referente à venda não 
contabilizada – R$ 2.000,00; 
Os demais elementos ativos e passivos estão 
corretamente classificados e avaliados. 

Considerando apenas as informações acima e o Balanço Patrimonial 
de 2020, avalie as afirmativas a seguir: 

I. Como despesas diversas não foram lançadas no exercício de 2020, 
o resultado da empresa deverá sofrer uma redução de R$ 1.000,00. 

II. O perito concluiu, ao final da perícia, que os haveres 
correspondentes ao percentual do capital social do sócio Luiz de 
Souza são de R$ 21.300,00. 

III. Como a provisão de férias com 1/3 constitucional e os respectivos 
encargos sociais não foram lançados em 2020, o resultado da 
empresa deverá sofrer um acréscimo de R$ 500,00. 

IV. O perito concluiu, ao final da perícia, que os haveres correspondentes 
ao percentual do capital social do sócio Luiz de Souza são de R$ 
21.500,00. 

Marque a alternativa correta: 
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Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
As afirmativas I e II estão corretas. 
(alternativa B) 
Apenas a afirmativa II está correta. 
(alternativa C) 
As afirmativas I e III estão corretas. 
(alternativa D) 
As afirmativas III e IV estão corretas. 
(alternativa E) 
Apenas a afirmativa IV está correta. 

 

37ª QUESTÃO 

Enunciado: Observe as informações da Cia Alfa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A seguir, a DRE do período: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Considerando as informações acima e a inexistência de estoques 
iniciais, assinale a alternativa que contém, respectivamente, as seguintes 
informações: 

1. o volume de unidades onde o resultado antes do resultado financeiro é 
nulo; 

2. o volume de unidades onde o resultado antes do resultado 
financeiro é o montante de R$ 20.000,00; 

3. o volume de unidades onde o resultado antes do resultado 
financeiro é o montante de 10% da receita líquida. 

Unidades produzidas 5000 

Unidades vendidas 5000 

Receita Líquida unitária 30 

Custo variável unitário 20 

Despesa variável unitária 5 

 

Receita Líquida 
R$ 150.000,00 

Custo do Produto Vendido 
R$ 110.000,00 

Lucro Bruto 
R$ 40.000,00 

Despesas Administrativas e de 

Vendas 

R$ 30.000,00 

Resultado antes do Resultado 

Financeiro 

R$ 10.000,00 
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Alternativas: (alternativa A) 
7.500 unidades; 7.000 unidades; 3.000 unidades. 
(alternativa B) 
3.000 unidades; 6.000 unidades; 7.000 unidades. 
(alternativa C) 
3.000 unidades; 7.000 unidades; 6.000 unidades. 
(alternativa D) 
6.000 unidades; 7.500 unidades; 3.000 unidades. 
(alternativa E) (CORRETA) 
3.000 unidades; 7.000 unidades; 7.500 unidades. 

 

38ª QUESTÃO 

Enunciado: Umas das ferramentas utilizadas no orçamento empresarial é o 
planejamento de vendas que constitui a base para os demais 
orçamentos. Sobre o assunto leia as afirmativas e analise quais são os 
fatores que limitam o planejamento de vendas. 

I. A capacidade de produção de uma indústria é um fator que limita o 
plano de vendas. 

II. A quantidade e disponibilidade de matéria-prima pode ser um fato 
limitador no planejamento de vendas. 

III. A disponibilidade de mão de obra, ou seja, recursos humanos é 
considerado um fato limitador no plano de vendas. 

IV. Os recursos financeiros não constituem um limitador no 
planejamento de vendas, visto que as próprias vendas geram 
recursos. 

Marque a alternativa que contém as afirmações verdadeiras. 

Alternativas: (alternativa A) 
I, II, e IV, apenas. 
(alternativa B) 
I e III, apenas. 
(alternativa C) 
I e II, apenas. 
(alternativa D) 
III e IV, apenas. 
(alternativa E) (CORRETA) 
I, II, e III, apenas. 
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Enunciado: No universo da gestão empresarial, diversos indicadores são calculados 

e utilizados para medir o desempenho da entidade. Normalmente esses 
índices se complementam em uma análise. A controladoria se utiliza 
desses indicadores para gerar subsídios para que a alta administração 
tome a melhor decisão, buscando alcançar os objetivos estabelecidos. 

Considerando o contexto apresentado, avalie as seguintes asserções e a 
relação proposta entre elas. 

I – EVA – Valor econômico agregado se diferencia do sistema de custeio 
tradicional porque este utiliza bases de rateio para alocar os custos, 
empregando as atividades desenvolvidas na entidade para alocar os 
custos. 

PORQUE 

II – Para o controller é fundamental identificar o que precisa ser resolvido 
ou melhorado, depois reconhecer a ferramenta ou instrumento que 
precisa ser aplicado, após diagnóstico, aplicar as ações necessárias. 

A respeito dessas asserções, assinale a opção correta. 

Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição 
verdadeira. 
(alternativa B) 
As asserções I e II são proposições falsas. 
(alternativa C) 
A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa. 
(alternativa D) 
As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa da I. 
(alternativa E) 
As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma 
justificativa da I. 

 

40ª QUESTÃO 

Enunciado: Em 31 de dezembro de 2020, uma determinada companhia publicou a 
seguinte demonstração contábil: 

Balanço Patrimonial (em R$) 

 

 

 

39ª QUESTÃO 

  
2019 

 
2020 

  
2019 

 
2020 

 
Ativo 

 
Passivo 

 
Ativo 

circulante 

 
57.400,00 

 
61.800,00 

 
Passivo 

Circulante 

 
36.600,00 

 
43.400,00 
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Sabe-se que o vendas líquidas da empresa, em 2020 foi de 
R$20.000,00 e em 2019 em 15.000,00. 

Com base exclusivamente nas informações acima, analise as 
afirmações a seguir e marque a alternativa correta. 

I. O giro do ativo em 2020, foi de 14,02%. 
II. O retorno sobre investimento em 2020 foi de 59,52%.  
III. O giro do ativo em 2019 é de 16,97%. 
IV. O retorno sobre o patrimônio líquido em 2019 foi de 50,00%. 

 

Alternativas: (alternativa A) 
IV, apenas. 
(alternativa B) 
I e II, apenas. 
(alternativa C) 
III e IV, apenas. 
(alternativa D) 
II, apenas. 
(alternativa E) (CORRETA) 
III, apenas. 

 
Disponível 

 
1.400,00 

 
6.600,00 

 
Fornecedores 

 
22.000,00 

 
28.000,00 

 
Clientes 

 
24.000,00 

 
27.200,00 

 
Contas a 

pagar 

 
5.600,00 

 
9.400,00 

 
Estoques 

 
32.000,00 

 
28.000,00 

 
Empréstimos 

 
9.000,00 

 
6.000,00 

 
Ativo não 

circulante 

   
Passivo não 

circulante 

  

 
Realizável a 

longo prazo 

 
12.000,00 

 
18.000,00 

 
Empréstimos 

 
21.800,00 

 
30.000,00 

 
Imobilizado 

 
19.000,00 

 
27.200,00 

 
Patrimônio líquido 

    
Capital Social 

 
30.000,00 

 
33.600,00 

 
Total do 

Ativo 

 
88.400,00 

 
107.000,00 

 
Total Passivo 

+ PL 

 
88.400,00 

 
107.000,00 
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41ª QUESTÃO 

Enunciado: Na análise da capacidade financeira da entidade encontramos 
indicadores que auxiliam na boa gestão dos recursos financeiros. 

Observe a figura a seguir. 
 

 
Marque a alternativa que apresenta qual indicador está representado 
através dos pontos de interrogação. 

Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
Capital de giro. 
(alternativa B) 
Ativo circulante financeiro. 
(alternativa C) 
Passivo circulante financeiro. 
(alternativa D) 
Saldo em tesouraria. 
(alternativa E) 
Necessidade de capital de giro. 
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Enunciado: Uma sociedade empresária apresentou o seguinte Balanço Patrimonial 

de 2011 e 2010: 
 

 
 
Em relação à evolução dos Índices de Liquidez, para o período 
considerado, analise as afirmações a seguir. 

I. Os índices de liquidez imediata e liquidez corrente foram melhores em 
relação ao ano anterior, mas o índice de liquidez seca apresentou 
uma piora. 

II. Os índices de liquidez seca, corrente e imediata apurados em 2011 
foram superiores aos apurados em 2010. 

III. Os índices de liquidez imediata e seca foram apurados em 2001 
foram melhores aos apurados em 2010. 

Marque a alternativa que evidencia a(s) alternativa (s) correta(s). 

Alternativas: (alternativa A) 
I, II e III. 
(alternativa B) 
II e III, apenas. 
(alternativa C) 
III, apenas. 
(alternativa D) (CORRETA) 
I, apenas. 
(alternativa E) 
I e II, apenas. 

 
  

42ª QUESTÃO 
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Enunciado: Considere os fatos e os registros contábeis abaixo: 

I) Uma sociedade comercial efetuou um pedido de fornecimento de 
mercadorias ao fornecedor, adiantando 20% do valor. As mercadorias 
serão fabricadas e entregues pelo fornecedor no mês seguinte. Tendo 
em vista que existe a intenção de adquirir as mercadorias, 100% do 
pedido foi registrado como estoque de mercadorias; 

II) Uma sociedade empresária realizou gastos iniciais com um projeto 
de pesquisa para desenvolver um novo produto. Como não há 
expectativa provável de que o produto é viável e será produzido, o gasto 
foi registrado como despesa; 

III) Uma sociedade empresária recebeu um terreno onde será 
construída a fábrica da empresa como doação de uma prefeitura. O 
valor de mercado do terreno é de R$ 1.000.000,00 e satisfaz a definição 
de ativo. Como não foi feito nenhum pagamento, o terreno não foi 
reconhecido como ativo; 

Com base na Estrutura Conceitual da Contabilidade (CPC 00), 
assinale a alternativa correta abaixo: 

Alternativas: (alternativa A) 
o registro contábil citado no fato II mostra que o projeto para desenvolver 
um novo produto não tem viabilidades econômica nem estratégica para 
a entidade; 
(alternativa B) 
o registro contábil citado no fato III está certo porque não houve ainda o 
pagamento e, portanto, a transferência da propriedade para a sociedade; 
(alternativa C) (CORRETA) 
o terreno citado no fato III deveria ser reconhecido como ativo contábil por 
causa do controle dos benefícios econômicos que o terreno é capaz de 
proporcionar pela entidade e, ao mesmo tempo, o terreno também 
atende ao conceito de ativo econômico. 
(alternativa D) 
o registro contábil feito no fato I está correto porque existe a intenção 
de adquirir as mercadorias; 
(alternativa E) 
o registro contábil comentado no fato II está errado e deveria ser 
registrado como ativo intangível; 

 
  

43ª QUESTÃO 
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Enunciado: (ENADE /2018 com adaptações) 

Uma empresa fabrica sensores de presença, tanto externos quanto 
internos, para o setor de segurança. Com a diminuição do consumo de 
produtos dessa natureza, o diretor da empresa supôs perda maior na 
rentabilidade do produto sensor externo, já que, no período anterior, a 
empresa tinha vendido 300 unidades do sensor interno e 100 unidades 
do sensor externo, ambos produtos sem saldo inicial ou final de estoque. 
O diretor solicitou, então, ao seu gerente de controladoria, que 
apresentasse um relatório que evidenciasse a rentabilidade de cada 
produto. O gerente de controladoria apresentou a Demonstração do 
Resultado do Exercício (DRE) simplificada de cada produto, para a qual se 
utilizou do método do custeio variável, cujos dados estão expostos a 
seguir. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Com base nessa situação e nos dados apresentados, avalie as duas 
asserções (afirmações) a seguir: 

I. Os custos e despesas variáveis provocaram necessariamente saída 
de caixa no mesmo período em que foram incorridas. 

PORQUE 

II . Considerando apenas os dados da DRE acima, a variação do caixa foi 
o montante de R$ 6.500,00. 

Sobre essas duas afirmativas, é correto o que se afirma em 

44ª QUESTÃO 

DRE Sensores interno Sensores externos Total 

Receita Líquida R$ 12.000,00 R$ 2.500,00 R$ 14.500,00 

Custos e despesas 

variáveis 
R$  4.800,00 R$ 3.200,00 R$  8.000,00 

Margem de 

contribuição 
R$  7.200,00 (R$  700,00) R$  6.500,00 

Custo fixo e despesa 

fixa 

  
R$ 5.300,00 

Lucro Operacional   R$ 1.200,00 
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Alternativas: (alternativa A) 
as duas asserções são corretas mas não estabelecem uma relação entre 
si; 
(alternativa B) (CORRETA) 
as duas asserções são falsas; 
(alternativa C) 
a primeira afirmativa é falsa; a segunda afirmativa é verdadeira; 
(alternativa D) 
as duas asserções são verdadeiras, e a segunda é uma justificativa da 
primeira; 
(alternativa E) 
a primeira asserção é uma alternativa verdadeira; a segunda é falsa; 

 

 
Enunciado: O conjunto do ativo e passivo denominamos Balanço Patrimonial. O 

nome balanço vem da ideia de equilíbrio em ativo e passivo. Assim, o 
ativo compreende os bens e direitos, e o passivo compreende as 
obrigações e o patrimônio líquido. PADOVESE, 2016. 

Uma determinada empresa inicia as suas operações com as 
informações abaixo: 

A Cia. Estamos aí. Prestadora de serviços, iniciou suas atividades em 
30/11/XX, com Capital Social de $100.000,00 , totalmente integralizado, 
parte em dinheiro 
$ 60.000,00 e parte em móveis e utensílios $ 40.000,00. Até o final do 
exercício XX, ocorreram os seguintes fatos contábeis: 

 
 
Com base nas informações, o valor total do Ativo da empresa em 31/12/XX. 

Obs: o material de consumo adquirido foi totalmente consumido dentro do 
exercício. 

Alternativas: (alternativa A) 
 $253.000,00 
 (alternativa B) 
 $217.000,00 

 (alternativa C) 
 $ 271.000,00 
 (alternativa D) 
 $262.000,00 
 (alternativa E) (CORRETA) 
 $256.000,00 

 

45ª QUESTÃO 
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46ª QUESTÃO 

Enunciado: Note que o balanço reflete a posição do conjunto patrimonial em 
determinado instante. Ele é um relatório estático, parado. Podemos 
definir então balanço patrimonial como a representação estática do 
patrimônio. (PADOVESE,2016) 

  
  Considere o Balanço Patrimonial a seguir: 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Com base no Balanço Patrimonial apresentado, é CORRETO afirmar que: 

Alternativas: (alternativa A) 
a soma do Passivo da empresa é de $ 1.800. 
(alternativa B) (CORRETA) 
o valor do Capital próprio da empresa é de $3.000. 
(alternativa C) 
não há equilíbrio neste Balanço. 
(alternativa D) 
todo o Ativo não Circulante está comprometido com o Exigível. 
(alternativa E) 
em disponibilidades a empresa tem $ 1.100,00. 

 

Balanço Patrimonial da empresa XYZ 

Ativo Passivo 

Ativo Circulante Passivo Circulante 

Caixa $ 100,00 Fornecedores $ 920,00 

Banco conta 

movimento 

$ 900,00 Contas a 
pagar 

$ 700,00 

Ativo Não Circulante Passivo Não Circulante 

Realizável a longo 

prazo $ 600,00 
Exigível a 

longo prazo 

$ 1.800,00 

Investimentos $ 800,00 PL 

Imobilizado 
$ 3.000,00 

Capital 
$ 3.000,00 

Intangível 
$ 1.020,00   

TOTAL 
$6.420,00 

TOTAL 
$6.420,00 
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47ª QUESTÃO 

Enunciado: A companhia Delta possui 40% do capital votante da empresa Gama, 
tendo contabilizado esse investimento pelo valor de R$60.000,00. Sabe-
se que o Patrimônio líquido de Gama na data de aquisição era de 
R$150.000,00 e que no final do exercício apurou um lucro de 
R$120.000,00 e após deliberação distribuirá R$100.000,00 a título de 
dividendos. 

Com base nas informações acima podemos afirmar que: 

I. O investimento de Delta em Gama é feito através do método de 
custo; 

II. Na apuração do resultado Delta registrou um resultado 
positivo de equivalência patrimonial no montante de 
R$48.000,00; e 

III. Delta, na distribuição a ser feita por Gama, registrou um crédito na 
conta de investimentos no valor de R$48.000,00. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos. 

Alternativas: (alternativa A) 
III, apenas. 
(alternativa B) (CORRETA) 
II, apenas. 
(alternativa C) 
II e III, apenas. 
(alternativa D) 
I, apenas. 
(alternativa E) 
I, II e III, apenas. 
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Enunciado: A terminologia da Contabilidade de Custos se apropria de palavras que 

são utilizadas, no dia a dia, como sinônimos, mas que diferem como: 
custos, despesas, gastos e investimentos. 

Definimos gastos como qualquer aquisição de um bem ou serviço pela 
indústria. Investimentos como sendo um gasto ativado, ou seja, será 
utilizado em mais de um exercício. Os custos são os gastos relativos a 
produção. E as despesas como gastos que estão diretamente ou 
indiretamente relacionados a obter receitas. 

Considerando as definições apresentadas acima, marque a alternativa 
que apresenta um investimento. 

Alternativas: (alternativa A) 
Depreciação das máquinas de produção. 
(alternativa B) 
Comissão de vendedores. 
(alternativa C) 
Estrago acidental de parte das matérias-primas. 
(alternativa D) (CORRETA) 
Compra de equipamentos. 
(alternativa E) 
Mão de obra direta. 

 

49ª QUESTÃO 

Enunciado: A indústria Lille vende seu único produto por R$15,00 cada unidade. No 
mês de julho apresentou as seguintes informações: 

Custo fixo = R$30.000,00 

Volume de produção = 10.000 
unidades Volume de venda = 
10.000 unidades Despesa variável 
por unidade = R$1,50 Despesa fixa 
= R$6.000,00 
Custo variável por unidade = R$6,00 

Sabendo que não havia estoque inicial e que a empresa utiliza o custeio 
variável para apurar o resultado, leia as afirmações a seguir. 

I. A margem de contribuição foi de R$75.000,00; 

II. As despesas fixas mais variáveis totalizaram 
R$21.000,00; e 

III. O resultado, conforme o custeio variável foi de 
R$39.000,00. Marque a alternativa que apresenta os 
itens corretos. 

48ª QUESTÃO 
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Alternativas: (alternativa A) 
II, apenas. 
(alternativa B) (CORRETA) 
I, II e III. 
(alternativa C) 
I e III, apenas. 
(alternativa D) 
I e II, apenas. 
(alternativa E) 
II e III, apenas. 

 

50ª QUESTÃO 

Enunciado: A indústria Frida Ltda elabora 2 produtos I e I . Observe os custos diretos 
por unidades dos produtos que foram extraídos da contabilidade de 
custos, valores em reais. 

 
 
 
 
 
 
Sabendo que no período a indústria produziu 1.000 unidades do produto I 
e 1.500 unidades do produto II, que seus custos indiretos totalizaram 
R$3.000,00 e que o rateiro dos mesmos é feito base no custo total da mão 
de obra direta, marque a alternativa que apresenta os custos indiretos dos 
produtos I e II, respectivamente. 

Alternativas: (alternativa A) (CORRETA) 
R$1.363,50 e R$1.636,50. 
(alternativa B) 
R$1.500,00 e R$1.500,00. 
(alternativa C) 
R$1.636,50 e R$1.363,50. 
(alternativa D) 
R$1.666,80 e R$1.333,20. 
(alternativa E) 
R$1.333,20 e R$1.666,80. 

 
  

 
Produto 

 
Matéria-prima 

 
Mão de obra direta 

 
I 

 
1,50 

 
2,50 

 
I 

 
1,20 

 
2,00 

 



 

63 
 

 

 
1ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

Os combustíveis fósseis são matéria-prima para produção de 
energia. Atualmente, os gases produzidos na queima dos 
combustíveis fósseis são apontados como responsáveis pelo 
efeito estufa e aquecimento global. Esses combustíveis 
recebem o nome de fósseis porque se originaram a partir de 
restos de animais e plantas que viveram em épocas remotas. 
Esses restos orgânicos foram se depositando ao longo de 
milhares de anos em camadas muito profundas da crosta 
terrestre e transformados pela ação da temperatura e pressão. 
Os combustíveis fósseis são recursos não-renováveis, o que 
significa dizer que são encontrados na natureza em 
quantidades limitadas, assim uma vez esgotados seus 
estoques não há como repor. Os combustíveis fósseis mais 
utilizados são o carvão mineral, o petróleo e o gás natural. O 
carvão mineral ou carvão fóssil é uma rocha preta, porosa e de 
fácil combustão. É formado a partir de restos vegetais de 
ambientes pantanosos, acumulados por milhões de anos. Já o 
petróleo é uma substância oleosa escura formada 
principalmente por hidrocarbonetos, ou seja, moléculas de 
carbono e hidrogênio. A formação do petróleo se faz por 
sedimentação da matéria orgânica, depositada no fundo dos 
mares e oceanos durante milhões de anos. 
O petróleo é a matéria prima de muitos subprodutos como óleos, 
gasolina, gás liquefeito de petróleo (GLP), gás natural, querosene, 
óleo diesel, nafta petroquímica, solventes, asfalto, dentre outros. 
O gás natural é encontrado no estado gasoso em bacias 
sedimentares marinhas e terrestres associado ou não ao 
petróleo. É composto por uma mistura de hidrocarbonetos 
leves, com predominância de metano. As fontes renováveis de 
energia são aquelas capazes de manter-se disponíveis 
durante um longo prazo, contando com recursos que se 
regeneram ou que se mantêm ativos permanentemente. Em 
outras palavras, fontes de energia renováveis são aquelas que 
contam com recursos não esgotáveis. Existem vários tipos de 
fontes renováveis de energia, das quais podemos citar a solar, 
a eólica, a hídrica, a biomassa, a geotérmica, a das ondas e a 
das marés. A energia solar consiste no aproveitamento da 
radiação do 
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 Sol sobre a Terra, por meio de placas fotovoltaicas que 
convertem a radiação solar em energia elétrica ou por 
aproveitamento térmico, que aquece a água e o ambiente. A 
energia eólica advém da força promovida pelos ventos. Usinas 
eólicas utilizam-se de grandes cataventos instalados em áreas 
onde a movimentação das massas de ar é intensa e constante 
na maior parte do ano. Os ventos giram as hélices, que, por sua 
vez, movem as turbinas, acionando os geradores. A energia 
hídrica ou hidroelétrica utiliza-se do movimento das águas dos 
rios para a produção de eletricidade. Já a biomassa 
corresponde a toda e qualquer matéria orgânica não fóssil, cuja 
energia é produzida a partir da sua queima, transformação 
química ou biológica, como o carvão vegetal, o etanol, o biodiesel, 
o biogás e o gás metano coletado em áreas de aterros 
sanitários. Outros exemplos de energia renováveis são a 
geotérmica, que corresponde ao calor interno da Terra e a 
produzida a partir da movimentação das ondas ou das marés. 
Créditos de carbono não são mecanismos de obtenção de 
isenção fiscal, mas sim um conceito que surgiu no ano de 1997, 
dentro do acordo ambiental do Protocolo de Kyoto. O grande 
objetivo relacionado a esse conceito é reduzir a emissão dos 
gases do efeito estufa no planeta para combater as mudanças 
climáticas que geram grande preocupação mundial. 
Basicamente, o crédito de carbono é caracterizado como uma 
moeda utilizada no mercado de carbono, onde um crédito 
equivale a uma tonelada de CO2 (dióxido de carbono) que deixou 
de ser produzido e liberado ao meio ambiente. 
Quando outros gases poluentes deixam de ser lançados no 
meio ambiente também são emitidos créditos com base em uma 
tabela de carbono equivalente. No mercado de crédito de 
carbono, as empresas que têm a possibilidade de diminuir a 
emissão de gases poluentes obtêm tais créditos. Estes, por sua 
vez, podem ser vendidos nos mercados financeiros nacionais e 
internacionais. Já as empresas que possuem um nível de 
emissão de gases muito elevados, podem comprar créditos de 
carbono para compensar as emissões, investindo em processos 
sustentáveis de outras empresas. 

 
2ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

A asserção I é verdadeira, como explicitado no texto base da 
questão, porém a segunda afirmativa é falsa. Apesar dos 
trabalhadores, na Gig Economy, arcarem com os custos 
necessários para desempenhar o seu trabalho e ganharem por 
produção, na prática a flexibilidade de horários e a autonomia 
para definir sua jornada de trabalho não são uma realidade, 
posto que para atingir uma produção que garanta uma renda 
mínima, esses motoristas/motoboys enfrentam longas jornadas 
diárias, o que os deixa desgastados e com problemas de saúde. 
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3ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

O primeiro gráfico revela que as curvas das taxas bruta e 
líquida de matrículas no ensino superior sustentam uma 
tendência de crescimento de aproximadamente 1% e 0,75% 
ao ano, respectivamente, o que não é suficiente para o alcance 
das metas em 2024. Nesse ritmo, a taxa bruta estaria próxima 
ao 43% e a líquida aos 29%, percentuais inferiores as metas 
estabelecidas pelo PNE. O incremento de matrículas no ensino 
superior nos últimos anos vem sendo fortemente impulsionada 
pela modalidade EAD, a qual cresceu 82%, de 2014 a 2019, 
com concentração marcante no setor privado, não contribuindo 
para a meta de 40% das matrículas em instituições públicas de 
ensino, que ainda não foi atingida. Na modalidade presencial, o 
segmento público representa aproximadamente 30% das 
matrículas e não a metade. Os dois gráficos de matrícula 
revelam que a alternativa correta é a que afirma que em 2019, 
as matrículas na modalidade presencial representavam mais de 
2/3 do total de matrículas no ensino superior no Brasil, porém 
em curva com leve tendência de queda, enquanto a série das 
matrículas na modalidade a distância revelou crescimento 
acentuado. 

 
4ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

O Censo 2022 começou a ser realizado pelo Instituto Brasileiro 
de Geografia Estatística em todo o país no dia 1º de agosto. 
Com dois anos de atraso, o Censo é fundamental para subsidiar 
políticas públicas e orientar a destinação de recursos e 
investimentos públicos e privados. Os dados do Censo são 
utilizados para calibragem da democracia representativa, 
através da contagem populacional e definição do número 
correspondente de deputados federais, estaduais e de 
vereadores e para determinação dos públicos-alvo de políticas 
públicas federais, estaduais e municipais. As informações 
censitárias auxiliam no detalhamento da população em risco 
para campanhas de vacinação e na identificação de áreas de 
investimento prioritário em saúde, educação, habitação, 
transportes, energia, programas de assistência a crianças, 
jovens e idosos, como apresentado no texto base da questão. 
As asserções I e II são verdadeiras porque os dados 
demográficos do Censo determinam a distribuição das 
transferências da União para estados e municípios, com 
impacto significativo nos orçamentos públicos. A segunda 
justifica a primeira porque sem essas informações atualizadas, 
estados e municípios que tenham sofrido alterações 
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populacionais significativas acabam por receber valores de 
repasses maiores ou menores que o devido. 

 
5ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

A questão trata do multiculturalismo na seleção francesa. O 
multiculturalismo é um fenômeno social que pode ser relacionado 
com a globalização e as sociedades pós-modernas. Trata-se 
da inter- relação de várias culturas em um mesmo ambiente. 
Alguns países, como a França, apresentam uma maior 
multiculturalidade, devido a grupos de imigrantes recebidos e 
de outros fatores de integração e desenvolvimento de novas 
culturas. Se por um lado há um movimento de parte expressiva 
da sociedade francesa e do governo em busca de integrar os 
imigrantes, garantindo seus direitos, e de promover o 
multiculturalismo de forma pacífica e construtiva, por outro lado 
há resistência de parte da população francesa, que manifesta 
xenofobia travestida de temor a “islamização da França e perda 
da identidade cultural do país”. É ingênuo crer que a admiração 
de torcedores pelos jogadores da seleção é capaz de impactar 
na redução de preconceito dos cidadãos franceses contra 
descendentes de imigrantes, ou que a inclusão de jogadores de 
origem árabe e africana na seleção francesa altera as 
interpretações equivocadas dos efeitos da imigração. A ideia de 
que o aumento do número de jogadores de filhos de imigrantes 
ameaçam a perpetuação dos valores e da tradição do povo 
francês é uma concepção falsa e preconceituosa. 

 
6ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

A charge do personagem Armandinho, de forma ilustrativa, 
passa a ideia de que violência e igualdade social são 
inversamente proporcionais. Ao se aumentar a igualdade social 
se diminui a violência e vice-versa, o que não é uma mensagem 
contraditória à contida no texto. O texto reconhece a 
desigualdade social como uma causa da violência no Brasil e 
amplia a visão da causalidade, caracterizando a violência como 
um fenômeno complexo e multifacetado. Elenca, além da 
desigualdade social, outras causas, como a constituição 
histórica da sociedade brasileira, os aspectos culturais, 
psíquicos e comportamentais, sem que uma causa prevaleça 
sobre a outra. 

 
7ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 
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Resposta 
comentada: 

Como apresentado no texto da questão o novo Marco Legal do 
Saneamento Básico incentiva modelos que podem representar 
ganhos de escala pelo agrupamento de municípios de menor e 
maior porte. A regionalização e a formação de consórcios 
intermunicipais ganha potencial importância na busca pela 
universalização do acesso ao abastecimento de água, coleta e 
tratamento de esgoto. O crescimento percentual de 
atendimento com rede de água para a população total na 
década 2010-2020 foi de 3,0%. Em ritmo uniforme, se traduz 
em 0,30%, ao ano, o que em 13 anos representaria um 
crescimento de 3,9%. Nesse ritmo, em 2033, o atendimento 
com rede de água atingiria 88,0% (84,1% + 3,9%) da 
população total, o que é um percentual inferior ao objetivo de 
99,0% contido no Marco Legal. O crescimento percentual de 
atendimento com rede de esgoto para a população total na 
década 2010-2020 foi de 8,8%. Em ritmo uniforme, se traduz 
em 0,88%, ao ano, o que em 13 anos representaria um 
crescimento de 11,4%. Nesse ritmo, em 2033, o atendimento 
com rede de esgoto atingiria 66,4% (55,0% + 11,4%) da 
população total, o que também é um percentual inferior ao 
objetivo de 90% contido no Marco Legal. O painel do SNIS 
mostra claramente percentuais melhores de acesso ao 
abastecimento de água e à coleta e tratamento de esgoto na 
populações urbanas, deixando claro que o maior desafio para 
o alcance dos objetivos do Marco Legal do Saneamento Básico 
está no atendimento à população residente fora da área 
urbana, em municípios de pequeno porte. E tomando por base 
o ano de 2020, o atendimento à população total com coleta e 
tratamento de esgoto precisaria crescer 35,0% em 13 anos 
para atingir o objetivo do Marco Legal do Saneamento Básico. 

 
8ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

Ambas as asserções são verdadeiras, como apresentado nos 
textos base da questão. No entanto, a desertificação da região 
central do Brasil como potencial consequência extrema do 
desmatamento da floresta amazônica se originaria do 
enfraquecimento dos rios voadores e não da formação da 
cabeceira dos rios amazônicos. 

 
9ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 
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Resposta 
comentada: 

O Modernismo foi uma tendência artístico-cultural ocorrida na 
primeira metade do século XX, que se manifestou em diversos 
campos das artes, como a pintura, escultura, arquitetura, 
literatura, dança e música. O movimento modernista se iniciou 
na primeira década do século XX, a princípio na Europa, 
chegando posteriormente ao Brasil por volta dos anos 1920. 
Impulsionados por um contexto histórico conturbado, onde 
grandes transformações estavam em curso, os artistas e 
intelectuais modernos passaram a repensar a maneira de 
produzir arte e literatura. Eles cada vez mais valorizavam um 
pensamento crítico. O Modernismo acontece em um cenário de 
conquistas tecnológicas, progresso da indústria, 
aprofundamento do sistema capitalista e das desigualdades. 
São características das obras modernistas: a recusa aos moldes 
acadêmicos, a liberdade criativa e de expressão, a valorização 
da experimentação, a busca pela aproximação da linguagem 
popular, a espontaneidade e irreverência, a ruptura com os 
formalismos, a ironia e o espírito cômico. No Brasil, o marco do 
movimento modernista se consolidou com a Semana de Arte 
Moderna, ocorrida em 1922, no Theatro Municipal, em São 
Paulo. O evento contou com artistas de diversas áreas, como 
Mário de Andrade (literatura), Oswald de Andrade (literatura), 
Sérgio Milliet (literatura), Menotti Del Picchia (literatura), Ronald 
Carvalho (literatura), Villa Lobos (música), Victor Brecheret 
(escultura), Di Cavalcanti (pintura), Anita Malfatti (pintura) e 
Vicente do Rego Monteiro (pintura). Tarsila do Amaral não 
participou do evento porque encontrava-se em Paris, mas, 
quando retornou ao Brasil, se integrou ao grupo de artistas. No 
contexto do Modernismo Brasileiro, Oswald de Andrade criou o 
Movimento Antropofágico, que foi inaugurado a partir da 
publicação do Manifesto Antropofágico em 1928. A proposta do 
artista foi a de “engolir” as técnicas e as influências de outros 
países e, assim, fomentar o desenvolvimento de uma nova 
estética artística brasileira. Logo, surgiria um novo modo de 
“fazer arte” que contaria, a partir de então, com uma forte 
identidade nacional e, assim, se desvincularia da influência direta 
da cultura europeia. A antropofagia cultural de Oswald de 
Andrade promovia o canibalismo da cultura estrangeira. Essa 
metáfora simbolizava que a influência cultural de outros países 
deveria ser devorada e assimilada. Assim, a arte brasileira 
contaria com esses elementos, ressurgindo não como um 
reflexo cultural externo, mas como uma identidade nacional 
multicultural e original. 

 
10ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 
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Resposta 
comentada: 

Considerando que a meta de cobertura vacinal estabelecida 
pela OMS para poliomielite é de 95,0%, o último ano no qual o 
Brasil atingiu a meta foi 2015. A queda no percentual de 
cobertura vacinal para poliomielite no Brasil de 2019 para 2020 
foi de 8,1%, menor do que os 13,8% de 2015 para 2016. Já o 
aumento no percentual dessa cobertura de 2017 para 2018 foi 
de 4,8% que é maior do que o percentual registrado de 2014 
para 2015, que foi de 1,5%. O recorte da série histórica dos 
últimos quatro anos, apresentado no gráfico demonstra uma 
tendência de queda na cobertura vacinal para poliomielite no 
Brasil ano a ano, totalizando um decréscimo de 19,6% quando 
se compara o ano de 2021 com o ano de 2018. As campanhas 
de imunização para o combate ao coronavírus, nos anos de 
pico da pandemia da Covid (2020/2021), não foram capazes 
de gerar sensibilização para imunização de uma forma geral. 
No caso da cobertura vacinal para poliomielite no Brasil, o que se 
observou nesses anos foi a continuidade da curva decrescente 
no percentual das crianças vacinadas. 

 
11ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 1 

Resposta 
comentada: 

Um contador assinou as demonstrações contábeis 
preparadas por seu primo, recém-formado e ainda não 
registrado no CRC local por não ter sido aprovado no Exame de 
Suficiência, cujo trabalho não orientou nem supervisionou; 

Infligiu o item 5.( c ) 

No desempenho de suas funções, é vedado ao contador: 

(c) assinar documentos ou peças contábeis elaboradas por outrem 
alheio à sua orientação, supervisão ou revisão; 
Um perito contador, indicado para atuar em um caso de apuração 
de haveres, recusou sua indicação por não se achar capacitado 
para a tarefa requerida; 

Agiu corretamente, segundo: 4. São deveres do contador: (m) 
manifestar, imediatamente, em qualquer tempo, a existência de 
impedimento para o exercício da profissão; 
Um técnico em contabilidade, cursando o último ano da graduação 
em Ciências Contábeis, apresenta-se como contador, e já fez 
constar esta informação também no seu cartão de visitas e no site 
da empresa prestadora de serviços contábeis do qual é proprietário. 
Infligiu 5. No desempenho de suas funções, é vedado ao contador: 
(r) intitular-se com categoria profissional que não possua na 
profissão contábil. 

 

 
Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

12ª QUESTÃO 
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Resposta 
comentada: 

IV - Aos servidores públicos celetistas não é devido o vale-
transporte, instituído pela Lei nº 7.418/85. – ERRADO - 
EMPREGADO PÚBLICO. VALE-TRANSPORTE. SERVIDOR 
PÚBLICO CELETISTA. De acordo com a 
Lei nr. 7.418/85 e com a OJ-SDI-1-216 do C.TST, aos servidores 
públicos celetistas, inclusive municipais, é devido o vale-
transporte, eis que a Administração Pública equipara-se ao 
empregador provado ao contratar trabalhadores pelo regime da 
CLT. 

 
13ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

A asserção II seria verdadeira e justificaria a asserção I, se estive 
da seguinte forma: O que caracteriza uma relação de emprego 
são os seguintes elementos: trabalho realizado por pessoa 
física; pessoalidade; não eventualidade; onerosidade e 
subordinação. 

 
14ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

O ponto que representa o quarto ano está acima do que o ponto 
que representa o primeiro ano, em relação ao eixo y, por isso 
pode-se afirmar que a nota do quarto ano foi maior do que a do 
primeiro ano. 

 
15ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

Para calcular o intervalo de confiança deve-se aplicar a fórmula: 
média 
+ ou - [ zα/2 * (σ/√n) ] = 79 + ou – [1,96 * (10/√35)] = 79 + ou 
– [1,96 * (10/5,92)] = 79 + ou – [1,96 * 1,69] = 79 + ou – 
[3,31]. 
Então, o valor mínimo seria 79 – 3,31 e o valor máximo 79 + 
3,31, ficando o IC = [75,69 ; 82,31]. 

 
16ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

Para encontrar a média deve-se calcular: ∑x / n = (6+7,5+7,5+8) 
/ 4 
= 29 / 4 = 7,25. Para encontrar a variância, deve-se calcular: ∑(x 
- 
□)2 / n-1 = [ (6-7,5) 2 + (7,5-7,5) 2 + (7,5-7,5) 2 + (8-7,5) 2 ] / 
4-1 
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= [ 1,56+0,06+0,06+0,56 ] / 3 = 2,24 / 3 = 0,75. Para 
encontrar o 
desvio padrão, deve-se calcular √variância = √0,75 = 0,866. 

 
17ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

I. Errada, pois: A Lei Orçamentária Anual é sempre de 
iniciativa do poder executivo, e o Plano Plurianual também. 

II. Errada – pois: O controle da execução do orçamento 
pertence ao ciclo orçamentário, e ocorre todo o exercício 
financeiro. 

III. Correto - O Tribunal de Contas é o órgão responsável 
pela fiscalização da aplicação dos recursos públicos 
por parte dos governantes. O uso de todo o dinheiro do 
contribuinte aplicado em impostos é verificado por esse 
setor da Administração Pública, que tem sua missão e 
atribuição definidas pela Constituição 

IV. Correto - Cabe ao poder legislativo discutir e aprovar as leis 
orçamentárias. 

 
18ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

CERTA – Princípio da Não vinculação da receita veda vinculação 
da receita de impostos a órgão, fundo ou despesa, salvo 
exceções estabelecidas pela própria Constituição Federal 

ERRADA - Princípio da unidade determina que o orçamento 
deve ser uno, ou seja, deve haver somente um orçamento para 
um exercício financeiro, com todas as receitas e despesas. 

ERRADA - Princípio da anualidade determina que o orçamento 
deve ter vigência limitada a um exercício financeiro. 

ERRADA - Princípio do equilíbrio orçamentário visa assegurar 
que as despesas não serão superiores à previsão das 
receitas 

ERRADA - Princípio do orçamento bruto obriga registrarem-se 
receitas e despesas na LOA pelo valor total e bruto, vedadas 
quaisquer deduções. 

 
19ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 
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Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

CORRETA – O resultado orçamentário (RO) é igual a diferença 
entre o 

 valor arrecadado e o valor empenhado, logo: RO = 
10.300.000,00 – 

 10.400.000,00 = 100.000,00. 
 CORRETA - Modalidade de crédito adicional destinado a 

despesas para 
 as quais não haja dotação orçamentária específica, sendo 

autorizado 
 por lei. (https://www12.senado.leg.br/orcamento/glossario? 
 b_start:int=30&search_letter=c) 
 CORRETA – O valor inscrito em Restos a Pagar Processado 

(RPP = 
 Despesa liquidada – despesa paga) foi de: R$ 10.150.000,00 – 
 9.800.000,00 = 350.000,00 
 ERRADA - O valor inscrito em Restos a Pagar Não Processados 

foi de 
 250.000,00, pois: Despesas Empenhadas: 10.400.000,00 (-) 
 Despesas Liquidadas = Restos a Pagar não processados: 
 250.000,00. 

 
20ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

Segundo a metodologia de VPL e TIR, quanto maior o valor de 
VPL e da TIR de um projeto de investimento, melhor é para o 
investidor, pois apresentará melhor relação risco e retorno. 

 
21ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 
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Resposta 
comentada: 

De acordo com o CPC 33, “A contabilização pela entidade 
patrocinadora dos planos de benefício definido envolve os 
seguintes passos: (a) utilização de técnicas atuariais para 
estimar de maneira confiável o montante de benefício obtido 
pelos empregados em troca dos serviços prestados no período 
corrente e nos anteriores. Isso exige que a entidade determine 
quanto de benefício é atribuível aos períodos corrente e 
anteriores e que faça estimativas (premissas atuariais) acerca 
de variáveis demográficas (tais como rotatividade e mortalidade 
dos empregados) e variáveis financeiras (tais como projeções 
de aumentos salariais e nos custos médicos) que influenciarão 
o custo do benefício; (b) desconto desse benefício usando o 
Método de Crédito Unitário Projetado, a fim de determinar o valor 
presente da obrigação de benefício definido e do custo do serviço 
corrente; (c) determinação do valor justo dos ativos do plano; 
(d) determinação do montante total dos ganhos e das perdas 
atuariais que serão reconhecidos; (e) quando da introdução ou 
alteração de plano de benefício, determinação do custo do 
serviço passado resultante; (f) quando um plano tenha sido 
reduzido ou liquidado, determinar o ganho ou a perda 
resultante; (g) reconhecimento dos componentes de custo de 
benefício definido; (h) determinação dos juros sobre o valor do 
passivo (ativo) de benefício definido; e (i) remensurar o valor 
líquido do passivo (ativo) de benefício definido líquido”. 

 

 
Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

A partir de Padovese, 2009, podemos analisar a visão 
sistêmica da empresa e a sua divisão em subsistemas 
integrados e o subsistema de gestão, muito bem explicado por 
ele, nos mostra que este é um subsistema de decisões, e que 
nele se encontram o planejamento, execução e controle. 
Porque, este subsistema compreende um conjunto de 
procedimentos e diretrizes, partindo do planejamento até o 
controle das operações. Nos mostrando que as afirmativas 
estão corretas e a I é uma justificada da I. 

 
23ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 1 

Resposta 
comentada: 

A alternativa correta e mais completa para o conceito de 
empresa como um sistema aberto é justamente a interação 
desta com seu próprio ambiente e a sociedade como um 
todo. 

 
 
 

24ª QUESTÃO 

22ª QUESTÃO 
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Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 1 

Resposta 
comentada: 

A IN 787/07 RFB instituiu instruções acerca da ECD, em 2021 
a IN RFB nº 2003 revalida as normas de entrega desta 
obrigação que nada mais é do que um banco de dados que 
compila os lançamentos contábeis dentro das normas 
técnicas da contabilidade e seu livro principal o diário e seus 
auxiliares e os demonstrativos contábeis exigíveis pela 
normativa da contabilidade, apenas a afirmativa II está 
incompleta, pois que a ECD só traz “banco de dados de todas 
as operações bancárias da empresa”. 

 
25ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

Imposto de Renda, IPVA e IPTU são tributos diretos. (todos são 
tributos diretos) 

II. IPI, ICMS e ISS são tributos indiretos. (todos são tributos 
indiretos) 

III. IPTU, ICMS e PIS/COFINS são tributos indiretos. (direto, 
indireto, indireto). 

IV. ICMS, FUNRURAL e IPVA são tributos diretos. (indireto, 
direto, direto) 

Tributo direto: é um  imposto que incide diretamente 
sobre a renda de um contribuinte (pessoa física ou 
jurídica), como o Imposto de Renda (IRPF ou IRPJ). 
Tributo indireto: é um imposto que incide sobre o 
consumo de um contribuinte (pessoa física e jurídica), e 
não sobre sua renda. Ele é aplicado sobre o valor 
consumido em produtos e serviços, como ocorre com o 
ICMS, IPI e ISS. 

Os tributos diretos incidem sobre a renda e os tributos indiretos 
incidem sobre o consumo. 

 
26ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 



 

75  

Resposta 
comentada: 

 
 

27ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

A sociedade em comandita simples é aquela constituída por 
sócios que possuem responsabilidade subsidiária, ilimitada e 
solidária, e sócios que limitam a sua responsabilidade à 
importância com que entram para o capital. Os sócios que 
assumem responsabilidade ilimitada, se chamam 
comanditados; os que têm responsabilidade limitada à 
importância com que entram para o capital têm o nome de 
comanditários. 
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Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 1 

Resposta 
comentada: 

Afirmativa III: A sociedade em conta de participação não sofre 
falência, porque quem administra a atividade e se 
responsabiliza é o sócio ostensivo. Deste modo, pela atividade 
da sociedade em conta de participação só o sócio ostensivo 
pode falir. 
Na falência do sócio ostensivo, se o sócio oculto possuir algum 
crédito para receber, se habilitará na falência como crédito 
quirografário, o Artigo 994, §2°, do Código Civil/2002, 
demonstra: 

2º A falência do sócio ostensivo acarreta a dissolução da 
sociedade e a liquidação da respectiva conta, cujo saldo 
constituirá crédito quirografário. 
3º Falindo o sócio participante, o contrato social fica 
sujeito às normas que regulam os efeitos da falência 
nos contratos bilaterais do falido. 

Afirmativa IV: Na Sociedade em Conta de Participação, o sócio 
ostensivo é o único que se obriga para com terceiro; os outros 
sócios ficam unicamente obrigados para com o mesmo sócio 
por todos os resultados das transações e obrigações sociais 
empreendidas nos termos precisos do contrato. 

A constituição da Sociedade em Conta de Participações (SCP) 
não está sujeita às formalidades legais prescritas para as 
demais sociedades, não sendo necessário o registro de seu 
contrato social na Junta Comercial. 

Normalmente são constituídas por um prazo limitado, no objetivo 
de explorar um determinado projeto. Após, cumprido o objetivo, a 
sociedade se desfaz. 

 
29ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

As duas afirmações são verdadeiras, mas a II não é justificativa 
da I, são independentes. A I afirma que a amostra deve 
representar toda a população. Já o item II fala do risco, se o auditor 
deseja um risco menor, maior deve ser o tamanho da amostra. 

 
  

28ª QUESTÃO 
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30ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

Conforme a definição para que seja averiguado as quantidades 
físicas ou a qualidade dos bens tangíveis, o controle interno pode, 
caso seja necessário, realizar a inspeção física, ou seja, verificar 
com os próprios olhos a situação do bem. 

 
31ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

ERRADA. A confirmação externa é um dos procedimentos para 
obtenção de evidencia de auditoria conforme estabelecido pelas 
normas brasileiras de contabilidade, aplicável aos trabalhos de 
auditoria, como por exemplo, a relação de fornecedores e notas 
fiscais. 

ERRADA. A confirmação externa é uma evidência de auditoria 
obtida pelo auditor como resposta escrita de terceiro ao auditor, 
em forma escrita, eletrônica ou em outra mídia, como por 
exemplo, a confirmação do contador da empresa è Se é 
confirmação externa, não pode ser realizada com o contador da 
empresa e sim com terceiros a empresa. 

ERRADA. Solicitação de confirmação negativa é aquela em que 
a parte tem de responder diretamente ao auditor indicando se 
concorda ou discorda das informações na solicitação, ou forneça 
as informações solicitadas. è esta definição e de confirmação 
positiva. 

ERRADA. Solicitação de confirmação positiva é aquela em que a 
parte que confirma responda diretamente ao auditor somente 
se discorda das informações fornecidas na solicitação. è esta 
definição e de confirmação negativa. 

 
32ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

Para encontrar o retorno esperado deve-se calcular: Renda 
Fixa + Beta*(Retorno de Mercado – Renda Fixa) = 0,03 + 
0,8*(0,11-0,03) = 0,0940 = 9,4%. Para encontrar o prêmio de 
risco deve-se calcular: Retorno de Mercado – Renda Fixa = 
0,11 – 0,03 = 0,08 = 8%. 

 
33ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 
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Resposta 
comentada: 

Segundo a metodologia de VPL e TIR, quanto maior o valor de 
VPL e da TIR de um projeto de investimento, melhor é para o 
investidor, pois apresentará melhor relação risco e retorno. 

 
34ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

Para encontrar o Payback Simples deve-se dividir o valor total do 
investimento pelo valor de cada fluxo de caixa futuro (no caso 
dos fluxos terem o mesmo valor), encontrando-se o resultado 
150.000 / 30.000 = 5 anos. 

 
35ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 1 

Resposta 
comentada: 

De acordo com NBC TP01 – Item 32 Procedimentos 
32.Os procedimentos periciais contábeis visam fundamentar o 
laudo pericial contábil e o parecer pericial contábil e abrangem, 
total ou parcialmente, segundo a natureza e a complexidade da 
matéria, exame, vistoria, indagação, investigação, arbitramento, 
mensuração, avaliação, certificação e testabilidade. Esses 
procedimentos são assim definidos: 

(a) exame é a análise de livros, registros de transações e 
documentos; 

(b) vistoria é a diligência que objetiva a verificação e a 
constatação de situação, coisa ou fato, de forma circunstancial; 

(c) indagação é a busca de informações mediante 
entrevista com conhecedores do objeto ou de fato 
relacionado à perícia; 

(d) investigação é a pesquisa que busca constatar o que está 
oculto por quaisquer circunstâncias; 

(e) arbitramento é a determinação de valores, quantidades 
ou a solução de controvérsia por critério técnico-científico; 

(f) mensuração é o ato de qualificação e quantificação física de 
coisas, bens, direitos e obrigações; 

(g) avaliação é o ato de estabelecer o valor de coisas, bens, 
direitos, obrigações, despesas e receitas; 

(h) certificação é o ato de atestar a informação obtida na 
formação da prova pericial; 

(i) testabilidade é a verificação dos elementos probantes 
juntados aos autos e o confronto com as premissas 
estabelecidas. 
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36ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 
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37ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Como o Resultado antes do Resultado Financeiro = Margem de 
contribuição - Custo fixo - Despesa fixa, temos: 

1. 5x - 15.000 = 0; e, naturalmente, x = 3.000 unidades 

2. 5x - 15.000 = 20.000; e, naturalmente, x = 7.000 unidades 

3. 5x - 15.000 = 3x; e, naturalmente, 7.500 unidades 

 
38ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

Os itens I, II e III são verdadeiros. Já o IV é falso pois os recursos 
financeiros, ou seja, a disponibilidade de fundos é sim uma 
limitação no planejamento de vendas. 

 
39ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

Afirmação I é falsa, pois a definição é de Abc, custeio baseado em 
atividade e não EVA. 

Custeio baseado em atividades se diferencia do sistema de 
custeio tradicional porque este utiliza bases de rateio para alocar 
os custos, empregando as atividades desenvolvidas na entidade 
para alocar os custos. 

A afirmação II é verdadeira. 

x = nº de unidades vendidas onde o 

resultado antes do resultado 

financeiro é: 

 
1. zero 

2. R$ 

30.000,00 

3. 0,1 da 

receita 

líquida 

Receita Líquida 30x 30x 30x 

Custo variável 20x 20x 20x 

Despesa variável 5x 5x 5x 

Margem de Contribuição 5x 5x 5x 

Custo Fixo 10.000 10.000 10.000 

Despesa Fixa 5.000 5.000 5.000 

Resultado antes do Resultado 

Financeiro 0 20.000 3x 
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40ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

Com relação as afirmações sobre o retorno sobre investimento 
e patrimônio líquido são falsas pois para seu cálculo é preciso o 
valor do lucro líquido que não foi fornecido pelo exercício. 

Giro do ativo 2020 è vendas líquidas de 2020 / ativo 2020 = 
20.000,00 / 107.000,00 = 18,69%. 

Alternativa correta è Giro do ativo 2019 = vendas líquidas de 
2019 / ativo 2019 = 15.000,00 / 88.400,00 = 16,97%. 

 
41ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 1 

Resposta 
comentada: 

Capital de giro, a figura evidencia justamente a diferença 
entre o patrimônio líquido e o ativo realizável a longo prazo 
mais o ativo permanente, observe a fórmula: 

CDG = PL – (AP + RLP) 

Onde: 

CDG = Capital de 
Giro PL = Patrimônio 
Líquido AP = Ativo 
Permanente 
RLP = Realizável a longo prazo 
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Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

Observe primeiramente as fórmulas e posteriormente os 
cálculos dos índices de liquidez corrente, seca e imediata nos 
dois anos do exercício. Esses indicadores são do tipo quanto 
maior, melhor a situação da empresa. 

Liquidez corrente = Ativo circulante / Passivo circulante 

Liquidez seca = (Ativo circulante – Estoques) / Passivo circulante 
Liquidez imediata = Disponibilidade / Passivo circulante 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Logo os índices de liquidez corrente e imediata melhoraram e o 
de liquidez seca teve uma piora. 

 
43ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 1 

Resposta 
comentada: 

O registro contábil do fato III está errado: o terreno é um ativo 
contábil por causa da expectativa de benefícios econômicos 
futuros que este terreno é capaz de proporcionar e a posse 
destes benefícios pela entidade contábil. Ao contrário da 
definição contábil, a capacidade de gerar benefícios econômicos 
futuros já é suficiente para considerá-lo um ativo econômico 
(capital). 

 
44ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 1 

Resposta 
comentada: 

A primeira asserção é falsa por causa do advérbio 
necessariamente; é normal que gastos variáveis alterem o 
passivo circulante no momento em que são incorridos, e não 
apenas o caixa. Já a segunda asserção é falsa porque margem 
de contribuição não tem necessariamente relação com a 
variação do caixa. A margem de contribuição é resultado entre 
contas de resultado, e não de entradas e saídas do caixa. 

 
 
 

42ª QUESTÃO 

 
Liquidez 

 
2010 

 
2011 

 
Corrente 

 
1,37 

 
1,67 

 
Seca 

 
1,17 

 
0,97 

 
Imediata 

 
0,13 

 
0,33 
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45ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 
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46ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

A construção do balanço demonstra a opção correta como 
sendo que o valor do Capital próprio da empresa é de $3.000 (é 
o valor do capital social, ou seja o valor que os sócios colocaram 
na empresa); 

Errado: Em disponibilidades a empresa tem $ 1.100,00 (as 
disponibilidades são caixa de $100,00 + banco de $900,00 
total 
$1.000,000) 

A soma do Passivo da empresa é de $ 1.800 ( passivo= 
R$3.420,00  conforme abaixo) 
 
Passivo $ 3.420,00 

 
Passivo Circulante 

 
Fornecedores 

 
$ 920,00 

 
 

Contas a pagar 
 
$ 700,00 

 
Passivo Não Circulante 

 
Exigível a longo 
prazo 

 
$ 
1.800,00 

 

 
Todo o ATIVO não Circulante está comprometido com o Exigível 
(ainda há sobra de ativo não circulante, ou seja, total do ativo não 
circulante de $ 5.420,00 maior que o passivo de $ 3.420,00, 
então não está totalmente comprometido. 

 
 
Ativo Não Circulante $ 5.420,00 

 
Realizável a longo prazo 

 
$ 600,00 

 
Investimentos 

 
$ 800,00 

 
Imobilizado 

 
$ 3.000,00 
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Intangível 

 
$ 1.020,00 

 
 
Exigível a longo prazo 

 
 
$ 1.800,00 
 
 

 
Passivo $ 3.420,00 

 
Passivo Circulante 

 
Fornecedores 

 
$ 920,00 

 
Contas a pagar 

 
$ 700,00 

 
Passivo Não Circulante 

 
  Não há equilíbrio neste Balanço 

 
A equação do balanço patrimonial demonstra que o equilíbrio 
se dará quando temos ativo = passivo + patrimônio líquido, 
neste exemplo estão iguais. 

 
47ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

Item I é errado, o investimento de Delta em Gama é feito através 
do método de custo. Na verdade, como Delta tem 40% de 
Gama, é presumida a Coligação, logo o método deve ser o da 
equivalência patrimonial e não o de custo. 

Item I é correto. Na apuração do resultado Delta registrou um 
resultado positivo de equivalência patrimonial no montante de 
R$48.000,00. Lucro de Gama R$120.000,00 x 40% = 
R$48.000,00. 

Item I I é errado, Delta, na distribuição a ser feita por Gama, 
registrou um crédito na conta de investimentos no valor de 
R$25.000,00. Delta terá direito a 40% de R$100.000,00 = 
R$25.000,00. 

 
48ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 
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Resposta 
comentada: 

Diante dos conceitos apresentados, a compra de equipamentos 
é um investimento, pois os mesmos serão utilizados ao longo dos 
exercícios e serão ativados no balanço patrimonial. 

Depreciação das máquinas de produção e mão de obra 
direta são custos, pois estão ligados a produção. 

Estrago acidental de parte das matérias-primas e uma perda. 

Comissão de vendedores está relacionada as vendas, ou seja, 
obtenção de receitas, logo é uma despesa. 

 

 
 
 Tipo da 
questão: 

Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 3 

Resposta 
comentada: 

Estrutura do custeio variável 
 
 
 

 
  

49ª QUESTÃO 

 
Receita 

 
150.000,00 

 
15,00 x 10.000,00 

 
(-) Custo variável 

 
(60.000,00) 

 
6,00 x 10.000,00 

 
(-) Despesa variável 

 
(15.000,00) 

 
1,50 x 10.000,00 

 
= Margem de contribuição 

 
75.000,00 

 

 
(-) Despesa fixa 

 
(6.000,00) 

 

 
(-) Custo fixo 

 
(30.000,00) 

 

 
Resultado 

 
39.000,00 
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50ª QUESTÃO 

Tipo da questão: Múltipla Escolha 

Grau de dificuldade: Nível 2 

Resposta 
comentada: 

Para realizarmos o rateio do custo indireto com base na mão de 
obra direta temos que primeiramente multiplicar pelo volume de 
produção, pois a informação da mão de obra direta está por 
unidade. 
 

 

Produto 
Mão de 

obra 

direta 

Volume 

produção 

Custo total 

mão de obra 

direta 

 

% 
Custo 

indireto 

I 2,50 1.000 2.500,00 45,45% 1.363,50 

I 2,00 1.500 3.000,00 55,55% 1.636,50 

   5.500,00 100,00% 3.000,00 

 
 


